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UNPACKING

Due to modern mass production techniques, it is unlikely that your power tool is faulty or that a part is
missing. If you find anything wrong, do not operate the tool until the parts have been replaced or the fault
has been rectified. Failure to do so could result in serious personal injury.

ASSEMBLY

This SPARKY double blade planer P 282 is packed, fully assembled except for the shavings adaptor tube,
shavings collection bag and parallel fence guide.

I - Introduction

Your new SPARKY power tool will more than satisfy your expectations. It has been manufactured under
stringent SPARKY Quality Standards to meet superior performance criteria. You will find your new tool
easy and safe to operate, and, with proper care, it will give you many years of dependable service.

CAUTION!

Carefully read through this entire Instruction Manual before using your new SPARKY Power Tool. Take
special care to heed the Cautions and Warnings. Your SPARKY power tool has many features that will
make your job faster and easier. Safety, performance, and dependability have been given top priority in
the development of this tool, making it easy to maintain and operate.

Do not dispose of electrical products together with household waste!
Waste electrical products should not be disposed of with household waste. Please recycle where
facilities exist. Check with your local authority or retailer for recycling advice.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

.~] The machine, accessories and packaging should be sorted for environmental-friendly recycling.
5{' The plastic components are labelled for categorised recycling.

P 282 ¢ Instruction Manual 1
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DESCRIPTION OF SYMBOLS
The rating plate on your tool may show symbols. These represent important information about the product
or instructions on its use.

Wear hearing protection. Conforms to relevant European
Wear eye protection. safety standards.
Wear respiratory protection.
Double insulated for Conforms to the requirements of
D additional protection. Ve Russian standards.
) Conforms to the requirements of the
$HH Connection to vacuum cleaner. German Equipment and Product
Safety Act.
2 P 282
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Il - Technical

specifications

lll - Safety instructions

A WARNING: To reduce the risk of injury,

user must read instruction manual. Read all in-
structions Failure to follow all instructions listed
below may result in electric shock, fire and/or
serious injury. The term “power tool” in all of the
warnings listed below refers to your mains-op-
erated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Observe these instructions!

WORK AREA

Keep work area clean and well lit. Cluttered and
dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmos-
pheres, such as in the presence of flamma-
ble liquids, gases or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or fumes.
Keep children and bystanders away while oper-
ating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

ELECTRICAL SAFETY

Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or grounded.
Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase

the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords in-
crease the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk
of electric shock.

PERSONAL SAFETY

Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention while operating
power tools may result in serious personal in-
jury.

Use safety equipment. Always wear eye protec-
tion. Safety equipment such as dust mask, non-
skid safety shoes, hard hat, or hearing protec-
tion used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Avoid accidental starting. Ensure the switch is
in the off-position before plugging in. Carrying
power tools with your finger on the switch or
plugging in power tools that have the switch on
invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and bal-
ance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewel-
lery or long hair can be caught in moving parts.
If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use
of these devices can reduce dust-related haz-
ards.

POWER TOOL USE AND CARE

Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

nstruction Manual
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= Disconnect the plug from the power source be-
fore making any adjustments, changing acces-
sories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

= Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in
the hands of untrained users.

= Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.

= Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to
control.

= Use the power tool, accessories and tool bits
etc., in accordance with these instructions and
in the manner intended for the particular type
of power tool, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations, different from
those intended, could result in a hazardous
situation.

SERVICE

= Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.

IV - Additional safety rules
for electric planers

= Always wear eye and ear protection and use a
dust mask.

= Fully unwind cable drum extensions to avoid
potential overheating.

= When an extension cable is required, you must
ensure that it has the right ampere rating for your
power tool and is in safe electrical condition.

= After long working periods, external metal parts
and accessories could be hot.

= If possible, always use clamps or a vice to hold
your work.

= Always switch off before you put the planer
down.

= Do not force the planer: let the tool do the work
at a reasonable speed. Overloading will occur
if too much pressure is applied and the motor
slows resulting in inefficient planing and possi-

ble damage to the planer motor.

Always use a dust extraction system where
possible.

Rags, cloths, cord, string and the like should
never be left around the work area.

Remove all nails, screws and other objects from
the workpiece. You can damage the blade and
the tool by cutting into a nail or other foreign ob-
ject. It can also present a safety hazard.
Handle the blades very carefully.

Be sure that the blade installation bolts are se-
curely tightened before operation.

Hold the tool firmly with both hands.

Keep hands away from rotating parts.

Before using the tool on an actual workpiece,
switch on and let it run for a while. Watch for
vibration or wobbling that could indicate poor
installation or a poorly balanced blade.

Make sure that a blade is not in contact with the
workpiece when you switch the machine on.
Wait until the blades attain full speed before
cutting.

Operate the tool at least 200 mm away from
your face and body.

Always switch off and wait until the blades have
come to a complete standstill before attempting
any adjustments

Never stick your finger into the chip chute.
Shavings may jam in the chute when cutting
damp wood. Clean out the chips with a stick but
only when the tool has been turned off and un-
plugged from the power point.

Do not leave the machine running unattended.
Operate the tool only when controlled by both
hands.

Leave the planer down only after the blade
barrel has come to a standstill. A moving
blade barrel of an unattended planer may catch
on a surface and thus cause loss of control and
serious injury.

When leaving the planer, switch off and set it
with the front base up on a wooden block so
that the blades are not in contact with anything.
Always change both blades at the same time,
otherwise the resulting imbalance will cause
vibration and shorten the blade and tool life.

A WARNING: Before connecting a tool
to a power source (mains socket power point
receptacle, outlet, etc.) be sure that the volt-
age supply is the same as that specified on the
nameplate of the tool. A power source with a
voltage greater than that specified for the tool
can result in serious injury to the user, as well
as damage to the tool.

4
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If in doubt, do not plug in the tool. Using a power
source with a voltage less than the nameplate
rating is harmful to the motor.

The tool must be used only for its prescribed
purpose. Any use other than those mentioned
in this Manual will be considered a case of mis-
use. The user and not the manufacturer shall
be liable for any damage or injury resulting from
such cases of misuse.

To use this tool properly, you must observe the
safety regulations, the assembly instructions
and the operating instructions to be found in this
Manual. All persons who use and service the
machine have to be acquainted with this Manu-
al and must be informed about its potential haz-
ards. Children and frail people must not use this
tool. Children should be supervised at all times
if they are in the area in which the tool is being
used. It is also imperative that you observe the
accident prevention regulations in force in your
area. The same applies for general rules of oc-
cupational health and safety.

The manufacturer shall not be liable for any
changes made to the tool nor for any damage
resulting from such changes.

Even when the tool is used as prescribed it is not
possible to eliminate all residual risk factors. The
following hazards may arise in connection with the
tool’s construction and design:

Damage to hearing if effective hearing protec-
tion is not worn.

Always remove the plug from the mains socket
before making any adjustments or mainte-
nance, including changing the blades and ad-
justing the depth of cut.

Contact with the blades.

Reaching under the base whilst the tool is run-
ning and making contact with the blade.
Kickback of workpiece and parts of workpiece.
Blade fracture.

Catapulting of faulty pieces from the blade.
SPARKY power tools must not be used out-
doors in rainy weather, or in moist environment
(after rain) or in close vicinity with easily flam-
mable liquids and gases. The working place
should be well lit.

V - Know your product

Before using the power tool, familiarize yourself
with all the operating features and safety require-
ments. Use the tool and accessories only for the
applications intended. All other applications are
expressly ruled out.

On/Off trigger switch

Lock-off button

Depth adjustment knob

Main handle

Secondary handle

Dust/chip extraction port
Parallel fence attachment knob
Dust / chip extraction guide switch
Reversible blades

10. Blade barrel

11. Clamping screw

12. Moveable front base

13. Fixed rear base

14. Parallel fence guide

15. Shavings adaptor tube

16. Shavings collection bag

17. Spanner

18. Spanner storage sleeve

©COENDDA PR WN =

VI - Operation

This model SPARKY power tool is supplied from
single-phase alternating current mains.lt is double
insulated according to EN 60745, IEC 60745 and
can be connected to grounded or not grounded
sockets. This power tool is radio suppressed
in compliance with EN 55014-1, EN 55014-2,
EN 61000-3-2, EN 61000-3-3 for radio interfer-
ence.

PRIOR TO INITIAL OPERATION

= Make sure power supply voltage corresponds
to the value indicated on the name plate with
technical data of the tool.

= Make sure the cord and the plug are in order.
If the replacement of the supply cord is neces-
sary, this has to be done by the manufacturer or
his agent in order to avoid a safety hazard.

REMOVING AND INSTALLING
PLANER BLADES

A CAUTION: Always ensure that the tool
is switched off and unplugged from the power
supply before installing or removing blades.
Your planer is fitted with reversible blades.
Blades can be reversed when blunt. After both
sides of the blades have been used they should
be discarded.

NOTE. These blades cannot be re-sharpened.

Instruction Manual
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REMOVING A PLANER BLADE

1. Using the supplied spanner (17), loosen the
three clamping screws (11). (Fig. 1)

2. Slide the planer blade (9) from the slot in the
blade barrel (10) in which it is retained. (Fig. 2)

INSTALLING A PLANER BLADE

1. Either turn over the planer blade (9) or replace it
if required.

2. Slide the good blade face up into the blade sup-
port block of the blade barrel (10).

NOTE. The ridge along the blade should be on the
blade face on the opposite side to the clamping
screws (11).

3. Tighten the clamping screws (11), ensuring they
are tightened evenly.
4. Repeat for the remaining blade.

NOTE. Always change both blades at the same
time, otherwise the resulting imbalance can cause
vibration and shorten the blade and tool life.

NOTE. Blade position has been aligned before
going out from manufactory, so do not adjust the
two inner hex screws on blade supporter.

(Fig. 2) — Correct (Fig. 3) —Incorrect

A CAUTION: When installing blades, first
clean out all chips or foreign matter adhering
to the blade barrel (10) and the blades them-
selves. Use blades of the same dimensions
and weight, or the barrel will oscillate and vi-
brate causing poor planing action and possibly
a machine breakdown. Tighten the clamping
screws (11) carefully when attaching the blades
to the planer. A loose clamping screw could be
extremely dangerous. Regularly check to see
they are tightened securely.

NOTE. Your planing surface will end up rough and
uneven unless the blades are set properly and se-
curely. The blades must be mounted so that the
cutting edge is absolutely level, i.e. parallel to the
surface of the rear base (13).

The examples below show proper and improper
settings:

= Correct setting: (Fig. 2)
= Clean smooth cut: (Fig. 4)

= Nicks in surface — as caused by the edge of
one or both not being parallel to the rear base
line. (Fig. 5)

* Gouging at start — as caused by the edge of

one or both not protruding enough in relation to
the rear base line. (Fig. 6)

= Gouging at end — as caused by the edge of
one or both protruding too far in relation to the
rear base line. (Fig. 7)

NOTE. (a)front base (moveable shoe) (12)
(b) rear base (stationary shoe) (13)

ADJUSTING THE THE PLANNING DEPTH

CAUTION! Always ensure that the tool is switched
off and unplugged from the power supply before
making adjustments or installing or removing
blades.

1. Rotate the depth adjustment knob (3) clockwise
for a deeper cut and anti-clockwise for a shal-
lower cut. (Fig. 8)

2.The numbers on the ring under the depth ad-
justment knob indicate the depth of cut. For
example when “2” is next to the pointer on the
front of the planer, the depth of cut is approxi-
mately 2 mm.

3. If it is necessary to accurately determine the
depth of cut, plane a scrap piece of wood,
measure the difference in thickness and adjust
the setting if necessary.

A CAUTION: Always ensure that the
number on the ring is at the “0” position when
the tool is not in use; at this position, the blade
can not cut the workpiece.

SWITCHING ON AND OFF

A CAUTION: Before plugging the ma-
chine into the power point always check that the
trigger switch (1) and lock-off button (2) work

properly.

1. Plug in the machine, push in the lock-off button
(2) and pull the trigger switch (1). (Fig. 9)

2.To stop the tool, simply release the trigger
switch (1).

3. In order to restart the machine, it is necessary
to operate both the lock-off button (2) and the
trigger switch (1). This is an important safety
feature that helps prevent accidental operation
of the planer.

PLANING

1. Rest the front base (12) flat on the workpiece
surface without the blades making any contact
with the workpiece.

pages-P282.indd 6
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2. Switch on the tool and wait for the blades to
reach full speed.

3. Move the tool gently forward, applying pressure
on the front of the tool, using your hand on the
secondary handle (5) at the start of planing and
pressure at the rear of the tool, using your hand
on the main handle (4) towards the end of the
planing stroke.

4. Push the planer beyond the edge of the work-
piece without tilting it downwards.

NOTE. Planing is easier if you incline the work-
piece slightly away from you so that you plane
“downhill”.

5. The rate of planing and the depth of cut deter-
mine the quality of the finish. For rough cutting,
you can increase the depth of cut, however to
achieve a good finish you will need to reduce
the depth of cut and advance the tool more
slowly.

A CAUTION: Moving the machine too fast

may cause a poor quality of cut and can dam-
age the blades or the motor. Moving the ma-
chine too slowly may burn or mar the cut.

The proper feed rate will depend on the type of
material being cut and the depth of the cut.
Practice first on a scrap piece of material to gauge
the correct feed rate and the cut dimensions.

A CAUTION: Always use two hands to
hold the planer. Where possible, clamp the
workpiece to the bench.

CHAMFERING AND REBATING

1. To make a chamfered or rebate cut as shown
in (Fig. 10). First align the three “V” groove
(Fig. 11)in the front base (12) of the planer with
the corner edge of the workpiece.

2. Run the planer along the corner edge.

NOTE.
(Fig. 10) — (A) Rebated edge

(B) Chamfered edge.
(Fig. 11) — Aligning the “V” groove.

PARALLEL FENCE GUIDE

A CAUTION: Always ensure that the tool

is switched off and unplugged from the power
supply before making adjustments or installing
or removing blades.

1. To fit the parallel fence guide (14), remove the
parallel fence attachment knob (7) and slide the
fence guide on to the planer (Fig. 12, 13).

NOTE. Make sure that the two notches in the fix-
ing plate of the fence locate over the two lugs on
the planer body.

2.Replace the fence attachment knob (7) and
tighten it firmly (Fig. 14).

3. Loosen the wing nut securing the fence slide,
position the slide to the desired rebating width
and re-tighten the wing nut.

4. The numbers on the fence indicate the rebating
width. When “60” is next to the slide, the rebat-
ing width is approximately 60 mm.

5.1f it is necessary to rebate to a precise width,
plane a scrap piece of wood, measure the re-
bate distance and adjust the setting if neces-
sary (Fig. 15).

SHAVINGS EXTRACTION

1. Depending on which side of the planer you wish
the chips to flow, connect the dust bag (16) to
the appropriate dust/chip extraction port (6).

2. The dust bag (16) can be installed to allow shav-
ings to flow either to the left or to the right of the
workpiece.

3. Set the extraction guide switch (8) to point to-

wards the extraction port (6) that is to be used
(Fig. 16).
Cleaning the bag: Empty the dust bag by un-
zipping the lever lock located on the bottom of
the bag and tap it gently to remove dust. On oc-
casion, slip the bag off of the frame and turn
bag inside out. Brush dust off of the lining using
a soft brush.

4. A workshop dust extraction system or a house-
hold vacuum cleaner can be connected to the
adaptor tube (15) for the efficient removal of
dust and shavings permitting a safer and clean-
er working environment.

DRIVE BELT REPLACEMENT

A CAUTION: Always ensure that the tool
is switched off and unplugged from the power
supply before making adjustments or installing
or removing blades..

1. To replace the drive belt first take out the four
cross-head screws that secure the drive belt
cover on the left-hand side of the planer as
viewed from the rear (Fig. 17).

2. Remove the damaged belt and use a soft brush
to clean the pulleys and the surrounding area.

Instruction Manual
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NOTE. Wear eye protection when cleaning out
the pulley area.

3. With the three continuous “V” profiles on the in-
side, place the new belt over the bottom pulley.
Hailf fit the other end of the belt on the top pulley
then roll the belt in place whilst turning the pul-
ley.

4. Check that the belt runs evenly by manually
turning the belt.

5. Replace the cover and the four fixing screws.

6. Replace the electrical plug and run the planer
for a minute or two to make sure that the motor
and belt are operating correctly.

ACCESSORIES

Parallel guide; spare driving belt; spare set of 2
blades; dust bag; spanner.

VIl - Maintenance

A CAUTION: Always ensure that the tool
is switched off and unplugged before attempt-
ing to perform inspection or maintenance.

Regularly check that all the fixing screws are tight.
They may vibrate loose over time.
Re-lubricate all moving parts at regular intervals.

BRUSH REPLACEMENT

When the carbon brushes are worn out, both
brushes must be replaced simultaneously with
genuine brushes at SPARKY service centre for
warranty and post-warranty service.

CLEANING

For safe operation always keep the machine and
its ventilation slots clean.

Regularly check to see if any dust or foreign matter
has entered the grills near the motor and around
the switches. Use a soft brush to remove any ac-
cumulated dust. Wear safety glasses to protect
your eyes whilst cleaning.

If the body of the tool needs cleaning, wipe it with a
soft damp cloth. A mild detergent can be used.

A CAUTION: Never use alcohol, petrol or
other cleaning agent. Never use caustic agents
to clean plastic parts.

A CAUTION: Water must never come into
contact with the tool.

IMPORTANT! To assure product safety and reli-
ability, repairs, maintenance and adjustment (in-
cluding brush inspection and replacement) should
be performed by certified service centres or other
qualified service organisations, always using gen-
uine replacement parts.

VIl - Warranty

The guarantee period for SPARKY power tools is
determined in the guarantee card.

Faults due to normal wear, overloading or improp-
er handling will be excluded from the guarantee.

Faults due to defective materials implemented as
well as defects in workmanship will be corrected
free of charge through replacement or repair.

The complaints for defective SPARKY power
tools will be recognized if the machine is sent
back to the dealer or is presented to the author-
ised warranty service centre undismantled, in its
initial condition.

Notes

Carefully read the entire Instruction Manual before
using this product.

With continuing product development changes
may have occurred which render the product
received slightly different to that shown in this in-
struction manual. The manufacturer reserves the
right to change specifications without notice.

Specifications may differ from country to country.
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DEBALLAGE

Grace aux techniques modernes de fabrication, il estimprobable que votre outil soit défectueux ou qu'une
piéce soit manquante. Si toutefois vous trouvez une anomalie, n'utilisez pas l'outil avant que les piéces
aient été remplacées ou le défaut corrigé. Ne pas observer cette régle pourrait causer des blessures
graves.

MONTAGE

Le rabot électrique a 2 lames P 282 est emballé complétement monté, excepté du sac collecteur de
copeaux et du guide paralléle.

I - Introduction

Votre nouvel instrument a été congu et produit selon tous les standards de qualité pour répondre aux
exigences les plus élevées. Son exploitation est facile et sécurisée. Et avec une utilisation correcte il vous
servira longtemps.

ATTENTION!

Lire attentivement les instructions avant d'utiliser votre nouvel outil. Préter attention aux sections «Aver-
tissement» et «Attention». Votre outil électrique posséde des caractéristiques qui facilitent votre travail.
Cet instrument a été congu et produit selon toutes les exigences de sécurité pour que son usage et son
entretien soient faciles.

Les déchets provenant d'outils électriques ne doivent pas étre ramassés avec les ordures
ménageéres. Priere de recycler sur les lieux qui y sont spécialement destinés. Contacter les

E Ne pas jeter les outils électroportatifs avec les ordures ménageéres !
autorités locales ou un représentant pour des consultations concernant le recyclage.

RESPECT DE LENVIRONNEMENT

" Récupération des matiéres premiéeres plutét qu'élimination des déchets.

ﬁ{j En vue a la protection de I'environnement, les appareils, comme dailleurs leurs accessoires et
emballages, doivent pouvoir suivre chacun une voie de recyclage appropriée. Nos piéces en
matieres artificielles ont été marquées en vue d’un recyclage sélectif des différents matériaux.

Instructions d’utilisation 9
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LEGENDE

Loutil électrique porte une plaque décrivant les signes spéciaux. lls apportent une information importante
quant au produit ou des instructions d’utilisation.

Portezdes équipementsde protection Conforme aux normes de sécurité
adaptés: lunettes de protection, européennes.

casque anti-bruit et masque anti-
poussiere.

En conformité avec les exigences des
D Double isolation pour une Y standards Russes

meilleure sécurité.

En conformité avec les exigences de
g la Régle de sécurité des équipements

Raccordement a un aspirateur. et produits allemande.

10 P 282
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Il - Caractéristiques

techniques

Modéle:

lll - Régles de sécurité

générales

A ATTENTION: Pour éviter tout risque de
Iésions il faut lire la notice d'utilisation. Toutes
les instructions doivent étre suivies strictement.
La faute d’'observer les instructions mention-
nées ci-dessous peut résulter en électrocution,
incendie ou blessures graves. Le mot «oultil
électrique» utilisé dans les avertissements ci-
dessous signifie un outil alimenté du réseau (a
cable) ainsi qu’un outil alimenté d’un accumula-
teur (sans cable).
Veuillez suivre les instructions!

AIRE DE TRAVAIL

Garder I'aire de travail propre et bien éclairée.
Des aires encombrées et sombres favorisent
les accidents.

Ne pas faire fonctionner les outils électriques
en atmosphéres explosives, comme en pré-
sence de liquides, gaz ou poussiéres inflam-
mables. Les outils électriques créent des étin-
celles qui peuvent enflammer la poussiére ou
les fumées.

Ne pas laisser des personnes, spécialement les
enfants, non concernées par le travail, toucher
l'outil, le cable d’alimentation ou la rallonge, et
les garder éloignées de laire de travail.

SECURITE ELECTRIQUE

La fiche dalimentation des outils électriques
doit correspondre a la prise secteur. Ne jamais
modifier en aucune facon la fiche. Ne pas uti-

liser de prises d’adaptation avec des outils
électriques reliés a la terre. Les fiches d'origine
dans des prises correspondantes réduisent les
risques d’électrocution.

Eviter le contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre ou a la masse, comme les
tuyaux, radiateurs, cuisiniéres ou réfrigérateurs.
Il'y a un risque accru de commotion électrique
si le corps est a la terre ou a la masse.

Ne pas exposer les outils électriques a la pluie
ou en conditions humides. De I'eau pénétrant
dans un outil électrique augmente le risque
d’électrocution.

Ne pas utiliser le cable d’alimentation pour sou-
lever l'outil. Ne pas tirer dessus pour I'enlever
de la prise de courant. Maintenir le cable éloi-
gné des sources de chaleur, des parties gras-
ses et des arrétes tranchantes.

Quand loutil est utilisé a l'extérieur, n'utiliser
gu’une rallonge congue pour une utilisation en
extérieur.

SECURITE PERSONNELLE

Rester vigilant, surveiller ce que I'on fait et faire
preuve de bon sens en utilisant un outil électri-
que. Ne pas utiliser d'outil électrique en cas de
fatigue ou sous l'influence de drogues, d’alcool
ou de médicaments. Un moment d’'inattention
dans l'utilisation d’outils électriques peut entrai-
ner des blessures corporelles graves.

Utiliser un équipement de sécurité. Porter
en permanence une protection oculaire. Les
équipements de sécurité, comme masque
anti-poussiéres, chaussures de sécurité anti-
dérapantes, casque, ou protections doreilles
utilisés dans de bonnes conditions réduisent
les risques de blessures corporelles.

Eviter les démarrages intempestifs. S’assurer
que linterrupteur est bien en position d’arrét
avant de brancher l'outil. Ne pas transporter
un outil électrique en gardant le doigt sur
linterrupteur.

Retirer toute clé ou outil de réglage avant de
mettre l'outil en marche. Une clé ou un outil qui
reste fixé sur une piéce en rotation peut entrai-
ner des blessures.

Ne pas se pencher a I'excés. Garder en perma-
nence une position stable et un bon équilibre.
Cela permet de mieux contrdler I'outil dans les
situations inattendues.

S’habiller correctement. Ne pas porter des vé-
tements amples ou des bijoux, ils peuvent étre
happés par des parties en mouvement. Des
gants de caoutchouc et des chaussures antideé-
rapantes sont recommandés pour des travaux

Instructions d’utilisation
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extérieurs. Porter une coiffe de protection pour
maintenir les cheveux longs.

= Si des dispositifs sont prévus pour le raccorde-
ment d’équipements d’extraction et de collecte
de poussiére, s'assurer qu'ils sont bien bran-
chés et correctement utilisés. Lutilisation de
tels dispositifs peut réduire les risques relatifs a
la poussiére.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE
LOUTIL ELECTRIQUE

= Ne pas forcer sur l'outil électrique. Utiliser l'outil
de puissance appropriée pour Iapplication.
Loutil adequat accomplira mieux la tache et
avec plus de sareté en fonctionnant au rythme
pour lequel il a été congu.

= Ne pas utiliser 'outil électrique si son interrup-
teur ne permet pas la marche ou larrét. Tout
outil qui ne peut pas étre contrélé par son inter-
rupteur est dangereux et doit étre réparé.

= Débrancher lafiche de la prise secteur avant de
faire tout réglage, de changer des accessoires
ou de stocker l'outil. De telles mesures préven-
tives réduisent le risque de faire démarrer acci-
dentellement l'outil électrique.

= Ranger l'outil en état de repos. Il est recomman-
dé de ranger l'outil dans un local sec, de le pla-
cer hors de portée des enfants, soit en hauteur,
soit sous clef.

= Vérifier les piéces endommagées. Avant de
réutiliser l'outil, il est recommandé de vérifier
soigneusement un protecteur endommagé, ou
une autre partie, pour déterminer s'il peut fonc-
tionner correctement et remplir sa fonction. Vé-
rifier 'alignement des piéces, en mouvement,
leur mouvement libre, la rupture de pieces, le
montage et toutes les autres conditions qui
peuvent affecter le fonctionnement de l'outil.
Sauf indications contraires dans les instruc-
tions, il est recommandé de faire réparer cor-
rectement ou remplacer, par un service agréé,
un protecteur ou toute autre piece endomma-
gée. Les interrupteurs défectueux doivent étre
remplacés par un service agréé.

= Maintenir l'outil propre pour une meilleure et
plus slre performance. Suivre les instructions
pour la lubrification et le changement d’acces-
soires. Vérifier périodiquement les rallonges de
cable dalimentation et les remplacer si elles
sont endommagées. Maintenir les poignées
seches, propres et exemptes de graisse.

= Utiliser l'outil électrique, ses accessoires et op-
tions, etc., en conformité avec ces instructions,
et de la fagon prévue pour chaque outil spéci-
fiquement, en tenant compte des conditions de
travail et de la tache a accomplir. Lutilisation

d’outils électriques a des fins différentes de cel-
les prévues peut conduire a une situation dan-
gereuse.

DEPANNAGE

= Les interventions sur votre outil électrique doi-
vent étre faites par un personnel de réparation
qualifié utilisant uniquement des piéces de re-
change identiques. Cela assure le maintien de
la sécurité pour l'outil électrique.

IV - Regles de sécurité
complémentaires
pour rabots
electriques

= Portez toujours des protections pour les yeux et
les oreilles et utilisez un masque a poussiére.

= Déroulez complétement la rallonge pour éviter
une surchauffe potentielle.

= Si une rallonge est nécessaire, assurez-vous
guelle possede 'ampérage adéquat pour votre
outil et quelle soit en bon état.

= Apreés de longues séances d'utilisation, les par-
ties métalliques externes et les accessoires
pourraient étre chaudes.

= Si possible, utilisez toujours des pinces ou un
étau pour maintenir votre travail.

« FEteignez toujours avant de poser le rabot. At-
tendez que la lame s’arréte. Une lame saillante
peut entamer la surface, causant une perte de
contréle possible et des blessures graves.

= Ne forcez pas le rabot: laissez l'outil faire le
travail a une vitesse raisonnable. Si vous ap-
pliquez une trop grande pression, le moteur
surchauffera et ralentira, causant un rabotage
insuffisant et des dommages possibles au mo-
teur.

= Utilisez toujours un systéme d’extraction de
poussiére si possible.

= Ne laissez jamais trainer des chiffons, tissus,
cordes, ficelles et articles similaires autour de
I'espace de travail.

= Enlevez tous clous, vis et autres objets de l'es-
pace de travail. Vous pouvez endommager la
lame et I'outil en coupant un clou ou autre corps
étranger. Cela peut également représenter un
risque de sécurité.

= Manipulez les lames avec précaution.

= Assurez-vous que les boulons d'installation des
lames sont bien serrés avant utilisation.

= Tenez l'outil fermement avec les deux mains.

= Napprochez pas vos mains des parties tour-
nantes.

12
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Avant d'utiliser 'outil sur votre piéce de travail,
allumez-le et faites-le tourner quelques instants.
Vérifiez d’éventuels vibrations ou tremblements
qui pourraient indiquer un mauvais montage ou
une lame mal équilibrée.

Assurez-vous que la lame ne touche pas la
piéce de travail quand vous mettez la machine
en marche.

Attendez que les lames atteignent la pleine vi-
tesse avant de couper.

Utilisez l'outil 2 au moins 200 mm de votre fi-
gure et corps.

Avant d'essayer un quelconque réglage étei-
gnez toujours la machine et attendez que les
lames soient totalement arrétées.

Ne mettez jamais le doigt dans la goulotte
d’évacuation des copeaux. Des copeaux peu-
vent obstruer la goulotte en coupant du bois hu-
mide. Eteignez et débranchez la machine de la
prise électrique, puis enlevez les copeaux avec
un batonnet.

Ne laissez pas la machine en marche sans sur-
veillance. Ne vous servez de l'outil quen utili-
sant les deux mains.

Avant de poser l'outil il faut toujours atten-
dre I'arrét complet de barillet des lames. Si
on pose le rabot avec un barillet encore tour-
nant, son contact avec une surface quelconque
peut provoquer la perte de contrdle et en con-
séquence des blessures graves

Changez toujours les deux lames a la fois ;
dans le cas contraire, un déséquilibre causera
des vibrations et réduira la durée de vie de la
lame et de l'outil.

A ATTENTION: Avant de brancher l'outil
sur le réseau électrique (prise secteur, prise
de rallonge, boitier de raccordement, etc.) as-
surez-vous que le voltage est identique a celui
spécifié sur la plaque d’'identification de l'outil.
Un voltage supérieur que celui spécifié pour
l'outil peut gravement blesser I'utilisateur, et en-
dommager l'outil.

= En cas de doute, ne branchez pas l'outil. Un
voltage inférieur que celui spécifié sur l'outil est
dommageable pour le moteur.

Loutil ne doit étre utilisé que pour 'usage prévu.
Une utilisation autre que celle mentionnée dans
ce Manuel serait considérée comme un mau-
vais usage. Lutilisateur et non pas le fabricant
serait responsable de tout dommage ou bles-
sure résultant d’'un tel cas de mauvais usage.
Pour utiliser cet outil de fagon appropriée, vous
devez suivre les consignes de sécurité, les ins-

tructions d’assemblage et les instructions d’uti-
lisation que vous trouverez dans ce Manuel.
Toute personne utilisant et entretenant cette
machine doit lire ce Manuel et doit étre infor-
mée des risques potentiels s’y rapportant. Les
enfants et personnes fragiles ne doivent pas uti-
liser cet outil. Les enfants doivent étre surveillés
a tout moment pendant qu'ils sont a proximité
de l'espace ou l'outil est utilisé. Il est également
primordial que vous suiviez les reglements de
prévention des accidents en vigueur dans votre
région. La méme consigne s’applique en ce qui
concerne les réglements de santé et de sécu-
rité.

Le fabricant ne sera pas responsable des modi-
fications apportées a l'outil ni d’éventuels dom-
mages résultant de telles modifications.

Méme en utilisant l'outil tel que prescrit, il est im-
possible d’éliminer tous les facteurs de risque. Les
risques suivants, en connexion avec la construc-
tion et la conception de l'outil, peuvent survenir:

Des dommages a l'ouie, si aucune protection
auditive n'est portée.

Enlevez toujours la prise du réseau électrique
avant de faire des réglages ou de l'entretien, y
compris le changement des lames et le réglage
de la profondeur de coupe.

Contact avec les lames.

Tendre la main vers la base pendant que l'outil
marche et toucher les lames.

Rebond de la piece de travail ou des parties de
la piece de travail.

Fracture de la lame.

Catapultage de morceaux défectueux de la
lame.

Loutil électrique ne doit étre utilisé en plein air
en temps pluvieux, ni dans un milieu humide
ou a proximité des liquides ou gazes inflam-
mables. Prenez soin que le poste de travail soit
bien éclairé.

V - Nomenclature

Avant d'utiliser l'outil, étudiez toutes les caracté-
ristiques de travail et regles de sécurité. N'utilisez
l'outil et les accessoires que pour les usages preé-
Vus.

Toute utilisation autre que la prévue est expressé-
ment interdite.

1. Gachette de marche/arrét

2. Bouton de blocage
3. Bouton de réglage de la profondeur

Instructions d’utilisation
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Poignée principale

Poignée secondaire

Goulotte de sortie de poussiére/copeaux
Bouton d’attache du guide paralléle
Bouton de réglage de I'extraction des
poussiéres/copeaux

9. Lames réversibles

10. Barillet de lame

11. Vis de serrage

12. Base avant amovible

13. Base arriére fixe

14. Guide paralléle

15. Tube adaptateur de copeaux

16. Sac collecteur de copeaux

17. Clé

18. Rainure pour la clé

©~No O H

VI - Utilisation

Loutil électrique est alimenté en courant alternatif
monophasé. Lisolation double selon EN 60745
et IEC 60745 permet de le brancher dans les
prises sans borne de protection (terre). Les pa-
rasites émis sont conformes aux EN 55014-1,
EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

AVANT LE DEBUT DE TRAVAIL

= Vérifier si la tension du réseau électrique cor-
respond a la tension indiquée sur le tableau des
caractéristiques de l'outil.

= Vérifier le bon état du cable d’alimentation et sa
fiche. Un cable défectueux devra étre remplacé
par le producteur ou une station service auto-
risée afin d’éliminer tout risque d'un remplace-
ment inapproprié.

ENLEVER OU INSTALLER LES
LAMES DE RABOT

A ATTENTION: Assurez-vous toujours
que loutil est éteint et débranché du réseau
électrique avant de faire des réglages ou d'ins-
taller ou enlever les lames.

Votre rabot est muni de lames réversibles. Les
lames peuvent étre inversées quand elles sont
émoussées. Aprés avoir utilisé les deux cotés des
lames, elles doivent étre jetées.

NOTE. Ces lames ne sont pas ré-affutables.

ENLEVER UNE LAME DE RABOT

1. En utilisant la clé fournie (17), dévissez les trois
vis de serrage (11) (Fig. 1).

2. Sortez la lame de rabot (9) de la fente dans le
barillet de lame (10) dans laquelle elle est rete-
nue (Fig. 2).

INSTALLER UNE LAME DE RABOT

1. Retournez la lame de rabot (9) ou remplacez-la
si nécessaire.

2. Glissez la bonne lame, face vers le haut, dans
le bloc support de lame du barillet de lame
(10).

NOTE. Laréte long de la lame devrait étre sur la

face de la lame opposé aux vis de serrage (11).

3. Serrez les vis de serrage (11), assurez-vous de
les serrer uniformément.
4. Répétez 'opération pour l'autre lame.

NOTE. Changez toujours les deux lames a la fois;
dans le cas contraire, un déséquilibre peut causer
des vibrations ce qui réduira la durée de vie de la
lame et de l'outil.

(Fig. 2) — Correct (Fig. 3)—Incorrect

NOTE. La position des lames est réglée lors de
la production. N'essayez pas de la régler par les
deux vis hexagones.

A ATTENTION: En installant des lames,
enlevez d’abord tous les copeaux et toute autre
matiere adhérant au barillet (10) et aux lames
elles-mémes. Utilisez des lames de méme di-
mension et poids, sinon le barillet oscillera et
vibrera, causant un mauvais rabotage et peut-
étre méme une panne de machine. Serrez les
vis de serrage (11) avec précaution quand vous
attachez les lames sur rabot. Une vis de ser-
rage mal serrée pourrait étre extrémement dan-
gereuse. Veérifiez régulierement qu'elles soient
bien serrées.

NOTE. Votre surface de rabotage sera rugueuse
et inégale, sauf si les lames sont installées pro-
prement et fermement. Les lames doivent étre
montées de telle fagon que l'aréte coupante soit
absolument de niveau, cest-a-dire paralléle a la
surface de la base arriere.

Les exemples ci-dessous montrent un bon et un
mauvais montage:

= Montage correct: (Fig. 2)

= Coupe propre et lisse: (Fig. 4)

= Entailles dans la surface — cause: l'aréte
d’'une ou des deux lames n'est pas paralléle a la
ligne de base arriere (Fig. 5).

= Gougeage au début — cause: 'aréte d'une ou
des deux lames nest pas assez saillante par
rapport a la ligne de base arriére (Fig. 6).

14
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= Gougeage ala fin — cause: I'aréte d’'une ou des
deux lames est trop saillante par rapport a la
ligne de base arriére (Fig. 7).

NOTE.
(a) Base avant (sabot amovible) (12)
(b) Base arriere (sabot inamovible) (13)

REGLAGE DE LA PROFONDEUR
DE COUPE

A ATTENTION: Assurez-vous toujours
que loutil est éteint et débranché du réseau
électrique avant de faire des réglages ou d'ins-
taller ou enlever les lames.

. Tourner le bouton de réglage de profondeur (3)
dans le sens des aiguilles d'une montre pour
une coupe plus superficielle (Fig. 8).

2. Les numéros sur 'anneau en dessous du bou-
ton de réglage de profondeur indiquent la pro-
fondeur de la coupe. Par ex. quand le «2» s’af-
fiche a c6té du pointeur sur le devant du rabot,
la profondeur de coupe est d’environ 2 mm.

3. S'il faut déterminer une profondeur de coupe

avec exactitude, rabotez une chute de bois,

mesurez la différence d’épaisseur et ajustez les
réglages si nécessaire.

A ATTENTION: Assurez-vous toujours
que le bouton de réglage de la profondeur est
en position «0» lors vous n'utilisez pas le rabot.
Dans cette position les lames ne peuvent pas
toucher la piece de travail.

ALLUMER ET ETEINDRE

A ATTENTION: Avant de brancher la
machine au réseau électrique, vérifiez toujours
que la gachette (1) et le bouton de blocage (2)
fonctionnent correctement.

. Branchez la machine, poussez sur le bouton
de blocage (2) puis enfoncez la gachette (1)
(Fig. 9).

2. Pour arréter l'outil, relachez simplement la ga-

chette (1).

3. Pour pouvoir redémarrer la machine, il est né-

cessaire de faire fonctionner et le bouton de

blocage (2) et la gachette (1). Ceci est une ca-
ractéristique de sécurité importante pour éviter
une mise en marche accidentelle du rabot.

RABOTAGE

1.

Posez la base avant (12) a plat sur la surface de
la piece de travail, sans que les lames soient en
contact avec la piéce de travail.

2. Allumez l'outil et attendez que les lames attei-

gnent la pleine vitesse.

3. Avancez l'outil doucement, en faisant pression

sur le devant de l'outil en utilisant votre main sur
la poignée secondaire (5) au début du rabotage
puis une pression sur l'arriere de l'outil en utili-
sant votre main sur la poignée principale (4) ala
fin du rabotage.

4. Poussez le rabot au-dela de la piéce de travail

sans le basculer en avant.

NOTE. Le rabotage sera plus facile si vous incli-
nez légérement la piece de travail vers le bas, en
partant du corps, pour raboter en pente descen-
dante.

5. La vitesse de rabotage et la profondeur de cou-

pe déterminent la qualité de la finition. Pour un
rabotage grossier, vous pouvez augmenter la
profondeur de coupe, tandis que, pour obtenir
une bonne finition, vous devrez réduire la pro-
fondeur de coupe et avancer l'outil plus lente-
ment.

A ATTENTION: Une avance trop rapide
de la machine peut causer une qualité de cou-
pe médiocre et endommager les lames ou le
moteur. Une avance trop lente peut briler ou
gacher la coupe.

La vitesse d’avance dépendra du type de maté-

ri

au a couper et de la profondeur de la coupe.

Entrainez-vous sur une chute de matériau pour
juger de la bonne vitesse d’avance et des dimen-

S

ions de coupe.

Utilisez toujours vos deux mains pour tenir le ra-
bot.

Autant que possible, fixez la piéce de travail sur
l'établi.

CHANFREINAGE

1.

2.

Pour faire une coupe de chanfrein comme
montrée en (Fig. 10), alignez d’abord rainure en
«V» dans la base avant (12) du rabot avec le
bord d’angle de la piéce de travail (Fig. 11).
Passez le rabot le long du bord d’angle.

NOTE.

(Fig. 10) — (A) Rabotage; (B) Chanfreinage
(Fig. 11) — Alignement de la rainure «V»
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GUIDE PARALLELE

1

A ATTENTION: Assurez-vous toujours
que loutil est éteint et débranché du réseau
électrique avant de faire des réglages ou d'ins-
taller ou enlever les lames.

. Pour ajouter le guide paralléle (14) enlevez le
bouton d’attache du guide paralléle (7) et glis-
sez le guide sur le rabot (Fig. 12, 13).

NOTE. Assurez-vous que les deux encoches

d

ans la plaque de fixation du guide s’alignent avec

les deux repéres situés sur le corps du rabot.

2

3.

.Remettez le bouton d’attache du guide (7) et

serrez le fermement (Fig. 14).

Desserrez I'écrou a ailettes fixant la coulisse du

guide, positionnez la coulisse a la largeur de

feuillure désirée puis resserrez I'écrou a ailet-
tes.

. Les nombres sur le guide indiquent la largeur
de feuillure. Par ex. si «60» figure a coté du
coulisseau, la largeur de feuillure est approxi-
mativement 60 mm.

5. S’il faut déterminer une largeur de feuillure avec

exactitude, rabotez une chute de bois, mesurez
la distance de feuillure et ajustez les réglages si
nécessaire (Fig. 15)

EXTRACTION DES COPEAUX

1

3

. Selon le c6té ou vous désirez voir tomber les
copeaux, connectez le sac (16) sur le port d'ex-
traction des copeaux/poussiéres (6) approprié.

. Le sac (16) peut étre installé pour permettre aux
copeaux de tomber soit a droit soit a gauche de
la piece de travail.

. Tournez la manette du guide d'extraction (8)
pour pointer vers le port d’extraction (6) a utili-
ser (Fig. 16).

Nettoyage du sac de poussiére: Pour vider le
sac détachez la pince au fond du sac et I'épous-

setez. Renversez le sac régulierement et bros-
sez la poussiére en utilisant une brosse molle.

. Un systéme d’extraction de poussiéres profes-
sionnel ou un aspirateur domestique peuvent
étre adaptés au tube adaptateur (15) pour une
évacuation efficace de la poussiére et des co-
peaux, permettant de travailler dans un envi-
ronnement plus propre et plus sar.

REMPLACEMENT DE LA
COURROIE D’ENTRAINEMENT

A ATTENTION: Assurez-vous toujours
que loutil est éteint et débranché du réseau
électrique avant de faire des réglages ou d'ins-
taller ou enlever les lames.

1. Pour remplacer la courroie dentrainement,
enlevez d’abord les vis a téte cruciforme qui
maintiennent le couvercle de la courroie d’en-
trainement sur le cété gauche du rabot, vue de
l'arriere (Fig. 17).

2.Enlevez la courroie endommagée et utilisez
une brosse douce pour nettoyer les poulies et
la zone environnante.

NOTE. Utilisez une protection oculaire en net-
toyant la zone des poulies.

3. Avec les trois profilés «V» continus a linté-
rieur, placez la nouvelle courroie sur la poulie
inférieure. Mettez I'autre cété de la courroie a
moiti€ sur la poulie supérieure puis roulez la
courroie en place en tournant la poulie.

4. Vérifiez que la courroie tourne uniformément en
la tournant manuellement.

5. Remettez le couvercle et les quatre vis de fixa-
tion.

6. Rebranchez la prise électrique et faites mar-
cher le rabot pendant quelques minutes afin de
vous assurer que le moteur et la courroie fonc-
tionnent correctement.

ACCESSOIRES

Guide parallele; courroie de transmission de re-
change; jeu complémentaire de lames de rechan-
ge; sac a poussiéres; clé.

16
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VIl - Entretien

VIl - Garantie

A ATTENTION: Avant toute intervention
d’inspection ou d’entretien veuillez arréter la
machine et débrancher le cable d’alimentation
de la prise.

Veérifier régulierement le serrage des vis du corps
de la machine. Les vibrations pendant le travail
provoquent le desserrage des vis.

Le parties tournantes doivent étre graissées régu-
lierement.

CHANGER LES BALAIS

Quand les balais sont usés, tous les deux devront
étre changés en méme temps avec des balais dori-
gine dans un service aprés-vente agréé SPARKY.

NETTOYAGE

La machine et les trous de ventilation doivent étre
maintenus propres afin d'assurer la sécurité de
travail.

I faut vérifier régulierement s'il N’y a pas des corps
étrangers ou poussiére accumulée dans la grille
de ventilation prés du moteur ou dans linterrup-
teur. Eliminer la poussiére avec une pince doux.
Pendant le nettoyage porter des lunettes de pro-
tection pour protéger vos yeux.

Le corps de la machine est nettoyé avec un chif-
fon doux humide. On peut utiliser un détergent
non-agressive au besoin.

A ATTENTION: Ne jamais utiliser I'alcool,

essence ou autres solvants organiques. Ne ja-
mais utiliser des produits corrosifs pour le net-
toyage des parties en plastique.

A ATTENTION: Ne jamais laisser I'eau
pénétrer dans la machine.

IMPORTANT! Afin de garantir la sécurité et la
fiabilité de travail de la machine tous les travaux
de réparation, entretien et réglage, y compris le
remplacement des balais moteur, ne devront étre
faites que par les stations service autorisées de
SPARKY en utilisant uniquement des pieces de
rechange originales.

La période de garantie des outils électroportatifs
SPARKY est définie dans le contrat de garantie.

La garantie ne couvre pas les pannes apparues
suite a l'usure naturelle, une surcharge ou une
mauvaise exploitation.

Les pannes survenues pour cause de matériaux
défectifs et/ou d'erreurs de fabrication seront ré-
parées gratuitement ou le produit sera échangé.

Les réclamations pour un instrument SPARKY
défectueux seront honorées si la machine est
retournée au livreur ou est présenté a un service
aprés-vente agréé assemblé et dans son état ori-
ginal (assemblée).

Note

Merci de lire attentivement le manuel d’exploita-
tion avant de vous servir de ce produit.

Le fabricant ne se défait pas du droit d’introduire
des améliorations et des changements dans ses
produits ainsi que de changer les spécifications
sans avis préalable.

Les spécifications peuvent différer selon les
pays.

Instructions d’utilisation
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PACINAKOBKA

OnEeKTPOUHCTPYMEHT NOCTaBAETCA KOMMIEKTHO B CMpaBHOM Buae. B criyyae oGHapy»KeHUsi HecooT-
BETCTBMI HE peKOMeHAYEM MCNOMb30BaTbh MHCTPYMEHT [0 TeX Nop, noka oGHapyKeHHbIN AedekT He
OyaeT ycTpaHeH. HeBbinonHeHne aTol pekoMeHaaUmumM MOXeT cTaTb NPUYMHON TPaBMbl.

KOMIMIEKTALUUA

Py6aHok P 282 nocTtaBnsieTcs B ynakoBKe B MOSIHOCTbH COOPaHHOM BUAE, 3a UCKITHOYEHNEM MELLKa-
NbiNecOopHMKa 1 NNHENKN.

| - BBepeHue

MpuobpeTeHHbIn Bamn nHctpymeHT SPARKY  cnocobeH npes3oit Bawm oxunaanusa. OH U3rotos-
fieH B COOTBETCTBUM C BbICOKMMM cTaHAapTamu kadectsa SPARKY, oTBevatoyummn cambiM CTPOrUM
TpeboBaHuAm notpebutens. NMpocton B o6cnyxnBaHnm v yaobHbIN B 3KCNyaTaummn, OH HaAEXHO Npo-
cnyxuT Bam gonroe Bpemsi.

BHAMAHUE!

BHMMaTenbHO npoynTanTe MHCTPYKLMIO MO 3KChfyaTauumn oT Hadana go koHua. Obpatute ocoboe
BHMMaHWNe Ha MeCTa, BblAeNeHHbIe CITOBOM «BHUMaHmey. [NprnobpeTeHHbIi Bamy aneKTpOMHCTPYMEHT
obrnagaeT MHOrMMM KayecTBaMmu, CnocobHbIMK 06nerdnTb Bam paboTy. MNpu ero nponssoactee Mol
yaenunu Hambonbluee BHUMaHMe 6e30nacHOCTU, HageXXHOCTH, yaobeTBy paboThi.

OTpaboTaHHble aneKTpUIeCcKne N3aenns He A0IMKHbI BbibpackiBaTbCA COBMECTHO C ObITOBBIMM
otxogamu. lNMpocbba ocTaBnsATb MX B CneumanbHO NpedHasHayYeHHbIX AN 3TOro MecTax.

ﬁ He BblﬁpaCblBaﬁTe ANNIEKTPOUHCTPYMEHTbl BMeCTe C ObITOBbLIMU OTXOQ4aMM!
| -
npOKOHch'IbTVIpyVITer no 3TOMYy noBoAy C MECTHbIMWM BITAaCTAMU UINN UX NpeacTaBUTETIEM.

OXPAHA OKPY)XXAIOLLIEM CPEAbI

pr9  Cy4eTOM OXpaHbl OKpY>KaroLLEN Cpe/ibl areKTPOUHCTPYMEHT, NPUHaANEKHOCTM U yakoBKa A0S DKHbI

ﬁ{j NnoaBeprHyTbCA noaxoAsiein nepepaboTke Ons MOBTOPHOMO MCMONb30BaHWS COAEPXKaLLMIocs
B HUX Cblpbsi. [1ns obneryeHust peuykiMpoBaHust Aetanen, nponsBeaeHHbIX U3 UCKYCCTBEHHbIX
MaTepuaros, OHM 0603HaYeHbl COOTBETCTBYHOLLIMM OGPa3oM.

18 P 282
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OMNMUCAHUE CAMBOIJIOB

Ha Tabnuuke ¢ gaHHbIMU 3neKTpoApenv HaHeCEHb! cneuparnbHbie cuMBorbl. OHY NPeacTaBnsoT Co-
6ol BaxkHyto MHpopMaLMio 06 1CMONb30BaHUN UHCTPYMEHTA U ero XapaKTepUCTUKaX.

Bo Bpems paboTbl Heobxoanmo CooTBeTCTBUE C eBPONEeiCKUMMU
MCnonb30BaTh NpeaoXpaHnUTErNbHbIE cTaHgapTamu 6e30MacHOCTH.
OYKM, MACKMN 1 HAYLLHUKW.
D [BorHasa nsonauua ons CooTBeTCcTBYET TPebOBaHUSIM PYCKMX
OOMOMHNTENBHON 3aLUThI. N HOPMAaTUBHbIX JOKYMEHTOB.
g s CootBeTcTBYeT TpeboBaHMAM
Frvvys MoncoeauHeHue K neinecocy. Gm HeMeLIKoro 3akoHa rno 6e3onacHocTu
obopygoBaHus n npubopos.
MHCcTpyKuMsa no akcnnyaTtaumm 19
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Il - TexHnueckue paHHble

= KoppeKkTrpOoBaHHbIl
nokasarerb YCKOPEHUs:

Il - UncTpyKuum no
6e3onacHocTU Npun
pabore c anekTpo-
WHCTPYMEHTOM

A BHUMAHMUE. YTto6bl n36erHyTb puck
TpaBM, NOTpebuTenb AOMKEH MNPOYECTb UHC-
TPYKUMIO MO aKkcnnyatauuu. MNpountatb BHU-
MaTenbHO BCe yka3aHus. HecobnioaeHue yka-
3aHHbIX HMXXE MHCTPYKLMA MOXET NPUYUHUTD
MopaKeHUs1 SreKTPUYECKUM TOKOM, MoXap
nvnu Tsxenble paHeHus. TepMUH SMeKTpo-
WHCTPYMEHT” BO BCEX YKa3aHHbIX HVKE Npefo-
CTEPEXEHMSAX O3HAYAET KaK KynreHHbIN Bamn
3NEKTPOUHCTPYMEHT C MUTaAHWEM OT CeTu (C
kabenem), Tak U 3NEKTPONHCTPYMEHTbI C MK-
TaHWEM OT aKKyMynsTOpHon GaTtapen (becka-
GernbHble).
Co6nroaatb 3TU ykasaHus!

PABOYEE MECTO

= CobnioganTte nopsigok Ha paboyem MecTe.
Becnopsigok Ha paboyem MecTe npuBOAUT
K BO3HWKHOBEHMIKO OMACHOCTW HECHACTHOrO
cnyyas.

= YyuTbiBanTe BIIMSIHUE OKpyXatowen cpepbl.
He nopggepranTe 3neKTPOUMHCTPYMEHT BO3-
aencTeuio Bnarn. He nonb3yntecb anekTpo-
WHCTPYMEHTaMM MNpu  BbLICOKOW BMaXXHOCTU
oKkpy>xatoLern cpegbl. CnegyeT no3aboTntbes
O XOpOLLEN OCBELLEHHOCTU pabodero mecta.
He nonb3yntecb 9SnNeKTPOUHCTPYMEHTaMu
BONM3M  NErkoBOCMNaMEHSIOLWMXCS  XKUAKO-
CTeN 1 rasos.

= [locTtopoHHue HabnogaTeny (0cobeHHOo AeTh)

[OOJDKHBI HAXOOUTBLCSA Ha yaaneHuy ot paboye-
ro mecta. He paspeluante nOCTOPOHHUM NpU-
KacaTbCsl K 9NIEKTPOUHCTPYMEHTY U CETEBOMY
kabento.

ANEKTPUYECKAA BE3ONACHOCTb

OyeHb BaXHO, YTODObI BUIKa 3NEKTPOUHCTPY-
MeHTa cooTBeTCTBOBana posetke. Hukoraa
HVMKaKMM 06pa3oM He BUAOU3MEHSNTE BUIIKY.
He ynotpebnante HUKakux aganTepHbIX BU-
NOK C 3alLMTHbIM 3a3eMreHnem. Vicnonb3osa-
HWMEe OpPUTMHANbHOW BUIKW, COOTBETCTBYIOLLEN
pO3eTKe, YMEHbLUAET PUCK 3NEKTPUYECKOTO
yaapa.

M3berante npukacaHus Tena K 3a3emseHHbIM
NMOBEPXHOCTSIM, Hanpumep, BOL4OMPOBOAHbLIM
Tpybam, paguatopam OTOMMEHUS, NAINTam, Xo-
noannbHUKaMm, T.K. 3TO CBA3aHO C ONACHOCTLIO
3MNeKTpUYECKoro yaapa.

He xpaHuTe aNeKkTPONHCTPYMEHT BO BITA>KHOM
unn Mokpom mecte. lNonagaHue Bogbl B WH-
CTPYMEHT TakxXe yBenuuMBaeT pUCK nopake-
HUS ANEKTPUYECKNM TOKOM.

Wcnonb3dynte ceTteBon kabenb no HasHa-
YEHWUIO, HMKOrga He HOCUTE W He Oepxute
WHCTPYMEHT 3a Kabenb, He BbIKIoYanTe UH-
CTPYMEHT BblgepruBaHnem kabens n3 poset-
kn. Oepxute kabenb Aanblue OT MCTOYHWUKOB
Tenna, Macna, OCTPbIX KpaeB U OBMXKYLLNXCH
netanen. NoBpexaeHHbIN U CNyTaHHbIN Ka-
Benb yBennunBaeT onacHOCTb 3NEKTPUYECKo-
ro ygapa.

lMpn paboTe BHe MOMELLEHWMA WUCMONb3yWTe
YANUHWUTENb, NpegHa3HadYeHHbI Ans paboThbl
NoA OTKPbITbIM HEGOM.

JINYHAA BE3OINACHOCTb

Bo Bpemsi paboTbl cobniogante OCTOPOX-
HOCTb. He nomb3yntecb 3MEeKTPOUHCTPY-
MeHTamu, ecnu Bam He ygaeTtcst cocpenoTo-
YNTbCA Ha paboTe, ecnn Bbl HAXOAUTECH NOA
BNUSHMEM arkorons, HapKOTUKOB, NeKapCTB.
HeBHMMAaTENbHOCTL MOXET CTaTb MPUYUHOM
CepbE3HbIX TPaBM.

Hocute nopxogsawyto cneuopexny. Bceroa
HOCUTe 3alnTHbIe O4kK. BesdonacHasa akunu-
poOBKa: Mbifie3alyMTHasa Macka, HeCKkonb3sLas
00yBb, Kacka, ceTouvka Ansi ANVHHBIX BOMOC U
TEeNnnomn3onsauuns, NCNofnb30BaHHbIE B 3aBUCK-
MOCTM OT KOHKPETHbIX YCITOBUIA, MOHU3AT PUCK
TpaBmaTt1ama Bo Bpems paboThbl.
OcTteperantecb caMoBKo4eHMs1. He nepeHo-
CUTE ANEeKTPOUHCTPYMEHTbI C MecTa Ha MecTo,
He OTKJIIOYMB MX OT CETU UMK gepXa nanew
Ha KHOMKe nycka. YbeguTech, YTO BbIKMOYa-

20
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Telb HAXOAUTCA B MOMOXEHUN «BbIKIIOYEHOY,
npexge 4Yem BCTaBUTb BUSIKY B PO3ETKY.
Mepen BKMOYEHMEM IMEKTPOUMHCTPYMEHTA
ybepuTe perynmpoBoYHLIE N FaeYHbIe KITHO4M.
[aeyHbIN KoM, HaxoasLWNnes B paboyeln 30He
OBVXYLLUMXCA AeTanemn aNeKTPOMHCTPYMEHTA,
MOXET CTaTb NMPUYMHON CEepPbE3HbIX MOBPEX-
OEHNA 1 TpaBM.

SKCIITYATALUA N YXO[ 3A
ANEKTPOUHCTPYMEHTOM

= He neperpyxante anekTpouMHCTPymeHT. Mc-

Nnonb3ynTe 3MNEKTPOUHCTPYMEHT TOMBKO MO
HasHaveHuto. NpaBunbHO BbIOPAHHbLIA 3MEK-
TPOUHCTPYMEHT OyaeT paboTatb nyuwe u
GesonacHee.

He nonb3ynteck aNeKTPOMHCTPYMEHTOM, ECIU
nepekroyaTenb He paboTaeT. Ecnu anekTpo-
WHCTPYMEHT CTaHOBUTCS HEKOHTPOSMPYEMbIM
1 OnacHbIM, HEOOXO4MM PEMOHT.

[Nepen HacTpoONKON, 3aMeHO OCHACTKM U Mo-
Crie OKOH4YaHust paboTbl HE0H6X0AMMO BbIHYTb
BUIKY M3 PO3ETKN. ATa Mepa UCKITHYNUT pUCK
CINyYanHOro BKIOYEHUs] MHCTpyMeHTa. Xpa-
HUTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT B HEAOCTYMHOM
Ons geten mecte. He gaBanite MHCTPYMEHT B
PYK1 HEYMENbIM Mofb30BaTeNnsamM, 3T0 MOXeT
ObITb O4YEHb OMacHo.

= Yx0[ 3a 3MeKTPOMHCTPYMEHTOM OYEHb BaXKEH.

[MpoBepbTe, B COCTOSIHUM NN OBWXKYLLUMECS
AeTanu HopmarnbHO paboTaTb, HET NN MOBbI-
LLIEHHOrO TPEHMUS U NOBPEXAEHHbIX AeTanen.
Bce getanu gomkHbl ObITb NPaBUITbHO CMOH-
TUPOBaHbl M OOMMKHbI OTBEYaTb BCEM YCIIO-
BUSIM, 4TODObI rapaHTupoBaTb 6Ge3ynpeyHyto
paboTy anekTPOMHCTpyMeHTa. [loBpexaeH-
Hble 3aluTHbIE NpUcnocobnennss n getanm
HeobXx0gMMO OTMPaBNATL B MacTEPCKyH Mo
0BCnyXMBaHWIO AN PEMOHTA, €CN TOMbKO B
WHCTPYKLUMW MO 3KChnyaTauunm He OroBOPEHO
MHoe. MoBpexaeHHble BbIKNOYaTENN HEOO6-
XOAMMO 3aMEHSATb B PEMOHTHOM MacCTEPCKOMN.
He nonb3ynTecb 3neKkTPOMHCTPYMEHTamu,
BbIKITOHATENMN KOTOPLIX HE paboTatoT.

= XpaHuTe pexyLmn UHCTPYMEHT 3aTOYEHHbIM

(ocTpbIM) M YNCTbIM, 4TOObLI 06ecneunTb Ha-
OEXHYI0 N Ka4eCTBEHHYIO paboTy.
Vicnonb3ynTe SNeKTPOUHCTPYMEHT, OCHACTKY
1 NPUCNOCcoBeHnst CTPOro MO Ha3Ha4YeHuo n
B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMeNR. Vicnonb3oBa-
HWE MHCTPYMeHTa st paboT, He YNOMSAHYThIX
OMPMON-U3roTOBUTENIEM B HACTOALLEN WH-
CTPYKLMKN, MOXET MMETb Cepbe3Hble nocren-
CTBUS.

CEPBUC

PemoHT QNIEKTPONHCTPYMEeHTa AOOJKEeH Bbl-
NOJTHATBLCA TOJIbKO aBTOPM30BaHHbIM CepBUC-
HbIM LEHTPOM Npu MUCNOJNIb30BaHMN TOJ1bKO
OpUrnHanbHbIX 3anacHbIX yacTen.

IV - ononuurenbHblie

npasuna 6esonacHoc-
TV npu pabore c
ANEeKTPUYECKUMM
pybaHkamu

Bcerga HocuTe 3aLUMTHBIE OYKN. NONb3YNTECH
cpeacTBamMu  3aWwmThl criyxa W nbinesawut-
HYH0 Macky!

YUTtobbl 13bexaTb BO3MOXHOCTU Meperpesa,
00s3aTensHO pasMaTbiBaTh kabenb yanvHu-
Tens ¢ kabenbHoro 6apabaHa 4o KoHua.

B cnyyae wcnonb3oBaHus ygonvHUTENs Ka-
Oena nutaHus cedYeHne NpPOBOAOB AOJMKHO
oTBeYaTb HOMMHASIbHOMY TOKY 3NEKTPOMHC-
TpymeHTa. Mcnonb3oBaHne HencnpaBHOIoO
YAJIMHUTENS HE A0MYyCKaeTCs.

Mocne ponron paboTbl BHELIHWE MeTannu-
YecKue YacTu 1 JeTanm OCHacTK1 MOryT nepe-
rpeTbcs.

Wcnonb3ynte Tuckn nnmn ctpybumnHel ons 3a-
KpenneHnsa 3aroToBKMU.

Bcerga BbiknoyanTe  3NeKTPOUHCTPYMEHT
nocne paboTbl.

He neperpy:xainTe aneKTpoOMHCTPYMEHT, pabo-
TanTe Ha nogxoasuwen ckopoctu. MNpn cunb-
HOM Ha)XUMe Ha MHCTPYMEHT MOXET BO3HUK-
HYyTb neperpyska, Npy KOTOpow 3amensercd
N cTaHoBUTCSA HeaddekTuBHOW paboTa ABK-
raTens.

Mo BO3MOXHOCTW BCerga Ucnosnb3ymnTe noine-

YNOBUTENbHYIO CUCTEMY.

Mepen Havanom paboTbl ybeautecb B TOM,
4yTO BONM3M paboyen 30HbI HET HMKaKMX Noc-
TOPOHHUX MNPEegMEeTOB, HamnpuMmep, rBO3AeMN,
BMHTOB, TPSINOK, BEPEBOK, NMPOBOAOB U T.4.
KoHTakT nesBus ¢ rBO3geM Unu gpyrum me-
TannMyecknm npegMeToM rpo3nT NoBpexae-
HWEeM Ne3BUI 1 MaLLVHbI, @ TaKXe MOXeT bbITb
NMPUYNHOM HECHACTHbIX CIyYaeB.

Mpwu paboTe c ne3BusmMmn ByabTe o4eHb BHUMA-
TEesbHbI.

Mepen Havanom paboTbl ybeautecb B TOM,
YTO KpenexHble OOMThl XOPOLLO 3aTAHYThI.
Hepxnte MHCTPYMEHT Kpenko obevmu
pykamu.

BepernTe pyku OT OBUXKYLLUXCS YaCTeN INeEKT-

MHCcTpyKuus no akcnnyatauuu
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POUHCTPYMEHTA.
Mepen TeM kak Ha4aTb paboTy, 3anyCcTUTE UH-
CTPYMEHT U gante eMy HEMHOro nopaboTaTb
Ha XOIToCTOM X0ay.

BHumaTtenbHo cnegute 3a BMOpaumeit, KOTo-
pasi yka3blBaeT Ha MITOX0N MOHTaX UK Ha He-
npaBuUIbHYO GanaHCUPOBKY NE3BUNA.

lMpw 3anycke pybaHka cneguTe, 4ToObI Ne3BUS
He kacanucb obpabaTbiBaeMor MOBEPXHOCTMW.
Hoxautecb, 4ToOblI GapabaH c nes3BusAMU
OOCTUI MaKCUMarbHOW CKOPOCTM WU TOJSbKO
rnocre 93Toro npuctynamte Kk obpaboTtke
NMOBEPXHOCTW.

Mpu paboTe aepxmMTechb Ha yaaneHum ot 4BU-
XKYLUMXCS YacTenl MHCTPYMEHTA KaK MUHUMYM-
Ha 20 cm.

lMepen HACTPOMKOWM UMK 3aMEHOM CMEHHOTO
WHCTPYMEHTa BCerga BblHUMAWTE BUIKY W3
PO3€eTKM U OOXANTECH NMOSHOW OCTAHOBKM Ne3-
BUN.

Huvikorga He cyiiTe nanbLbl B enob gns cTpy-
xek. MNpwu cTporaHMn oepeBsiHHbIX NOBEPXHOC-
TeWn CTPYXKM MOryT 3acTpsiTb B Xenobe. Yaa-
NSANATE CTPYXKKM C MOMOLLIbIO NasKM TOMLKO Mpu
OCTa@HOBMIEHHOM WMHCTPYMEHTE U BbIHYTON U3
PO3EeTKM BUSIKE.

He ocTtaBnsiTe MHCTPYMEHT paboTaTb Ha XO-
nocTtom xogy. Bo Bpemsi paboTbl kpenko ae-
PXKUTE MHCTPYMEHT 06EenMMU pyKamu.

Mepen Tem kak OTNOXWTb pybaHOK, AoXAn-
TeCb MOMHOW OCTaHOBKM NEe3BUMN.

He gonyckaeTtcs octaBnaTe pyOaHOK, HELOX-
OaBLUMCb MOMHOro octaHoBa bapabaHa. Kpy-
TALWMIcs 6apabaH ne3suin ceobogHonexatle-
ro pybaHka MOXeT 3aLenuTbCs 3a COCEeOHI0H
NMOBEPXHOCTb, YTO IPO3UT NOTEPEN KOHTPOSS
Hag pybaHKoM u B pesynbraTe cepbe3HbIMU
paHeHUsMMN.

Bcerga npousBogute 3amMeHy OBYX e3BUIA
OAHOBPEMEHHO, YTObbI n3bexaTb pas3danax-
CUPOBKM MHCTPYMEHTA, KoTopasi MOXeT CTaTb
NMPUYNHONM ero HecTabunbHon paboTbl U CHU-
XKEeHMs1 cpoka CrnyxObl.

A BHUMAHMUE. lNpexae yem nokro-
YNTb SNEKTPOUHCTPYMEHT K CeTU, ybeamTecs,
YTO HanpsiKeHMe CeTUM COOTBETCTBYET Ha-
NPSPKEHNIO, YKA3aHHOMY Ha Tabrnuyke TeXHW-
YECKMX OaHHbIX 3MIEKTPOMHCTPYMEHTa. Ecnun
HanpsKeHue CeTu BbILLE, YEM YMOMSHYTO, 9TO
MOXET CTaTb NPUYMHON CEPbE3HBIX TPABM UK
BbIXOa MHCTPYMEHTA U3 CTPOS.

= Ecnu Bbl He yBepeHbIl, He BKOYaNTE 3MEKT-
POUHCTPYMEHT.

®

HanpspkeHne Hwke HeoOXoouMMoro BpeaHO
Ons gBuratens.

Mcnonb3yinTte aneKTpOMHCTPYMEHT TOSbKO MO
HasHayeHuto. Jlloboe ncnonb3oBaHne B Hapy-
LUEHNE MHCTPYKUMM cuMTaeTcsl 3roynoTpeb-
NEeHneM, 3a KOTOPOe HeceT OTBETCTBEHHOCTb
nonb3oBareflb, a He U3roTOBUTENb.
CobntoganTte npasuna 6es3onacHocTn, obwmne
WHCTPYKLMM M UHCTPYKLMM MO 3KCNIyaTauum.
Bce nonb3oBatenu [OMKHbI BHMMATENbHO
NpoYnTaTh Y MNOHATb UHCTPYKLMIO. OHU SOITK-
Hbl OblTb WMH(OPMMPOBAHLI O BO3MOXHbIX
puckax, UMEILLMXCS BO BpeMsi paboTbl arek-
TPOUHCTPYMEHTOM. [JeTsM 1 crnabbim niogam
Nosnb30BaTbCs MHCTPYMEHTOM HE pa3peLuaeT-
cs. Bcerga cnegute 3a oeTbMu, HaxogaLWLMMN-
cst nobnusoctu. MNpuHumarite mepbl 6e3onac-
HocTU. To Xe camoe OTHOCUTCS K OCHOBHbIM
npaBunam npodgeccunoHansHon 6esonacHoc-
TM 1 300poBbs. Npon3BoauTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTMN 32 U3MEHEHWS], BHECEHHbIE
B 9MEKTPOMHCTPYMEHT Mofb3oBaTenem 1 3a
NOBPEXAEHUS,, SABMALWNECS CNeACTBUEM
ATUX UBMEHEHUNA.

Mkl He MOXeM yCTpaHUTb BCe DaKTOpbl pUcka BO
BpeMsi paboTbl C UHCTPYMEHTOM. KOHCTPYKUUA 1
OM3alH MHCTPYMEHTa He UCKIoYalT BO3MOX-
HOCTW CNeyrLLNX PUCKOB:

MopaxeHue cnyxa, ecrnv Bamu He ncnonbay-
HOTCS HAYLLIHWKMN.

Bcerga BblHMMaNTe BUNKY U3 PO3ETKN Nepes
PEMOHTOM, HAaCTPOWMKOWN, 3aMEHON HOXEN U
perynmpoBKOW riyOuHbI CTPOraHusl.
Bo3moXXHOE NPMKOCHOBEHUE K NE3BUSIM:
lMonagaHne B pabo4yto 30HY MHCTPYMEHTA, U
KaK crieacTeue, NPUKOCHOBEHWE K NE3BUSIM.
Bbibpoc paboyero matepuana unu ero yac-
Ten.

Nonomka ne3sus.

OTcKkakMBaHMe MNOBPEXOEHHbIX YacTen res-
BUS.

He pekomeHayeTcss MCMonb30BaTb MaLUVHY
noa OTKPbITbIM HEOOM MpK OOXKAJIMBOW MOro-
e, npu BnaxHou cpege (nocrne AoxAad) Unu
nobrM30CTM OT NErko BocnnamMmeHseMbIX XUA-
KocTel 1 rasoB. Paboyee MecTo AOMKHO ObITb
XOPOLLIO OCBELLIEHO.
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V - Yanau 6onblue o
CBOEM MHCTpYMEHTe

Mepen Hayanom paboTbl 03HAKOMBTECH CO BCe-
MU OYHKLMSIMU MHCTPYMEHTa 1 npaBunammn 6es-
onacHow paboTbl. icnonb3yrite 3NekTPOUHCTpY-
MEHT 1 ero akceccyapbl TOMbKO MO Ha3HAYEHUIO.

MyckoBas kKHomMka

MpepoxpaHutens

Pyuyka ycTaHOBKM rnyGuHbI CTpOraHus
OcHoBHas pykodTKa

HononHuTenebHasa pykosiTka
MecToBbIxogacTpyXku/nbinu(pacnonaraercs
C 06enx CTOPOH MHCTPYMEHTA)
dukcaTop NUHENKN

MepekntovaTens HanpasneHus Boixoaa
CTPY>XKU/NbINK

9. [1BYCTOpPOHHE 3aTOYEHHbIE NE3BUS

10. bapabaH ans neasun

11. 3aTtaruearowmin BUHT

12. Perynupyemas nepeiHss ornopa

13. HenogpwxkHas 3agHas onopa

14. JlnHenka

15. lMNMbineoTBogsALLas TpyOka

16. MeLok ons CTpyXKn/nbinm

17. TaeyHbIN KoY

18. THe340 XpaHeHWsi rae4yHoro Kno4a

S e

®© N

VI - YxazaHusa no pabore

OTOT 9NEKTPOMHCTPYMEHT paccyuTaH Ha mnu-
TaHMe OoT oaHoasHOM CeTM NEepPEMEHHOro
ToKka. BbinornHeHa gBoviHas usonsaumsi cornac-
HOo EN 60745 n IEC 60745, Tak 4TO MalVHy
MOXHO MCMonb3oBaTb C KOHTakTamu 6e3 3a-
LWMTHBLIX KnemMMm. Paguonomexu COOTBETCTBY-
tor EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2,
EN 61000-3-3.

NEPEQ HAYAJIOM PABOTbI

= Y6eamuTbCs, YTO HamnpsbkeHWe 3NeKTPOCeTU
COOTBETCTBYET 0603Ha4YEHUSIM Ha Tabrn4ke ¢
TEXHUYECKUMU JaHHBIMU MaLLVHbI.

= YbeauTech, YTO Kabernb NUTaHUs 1 ero LTen-
cenb B UCMPaBHOM COCTOSHMU. 3ameHa He-
MCMpaBHOro kabensi NMTaHuMs OoSmkHa ObiTb
BbINOSIHEHA MNPOM3BOAMUTENEM WNKU creuma-
nncTom hMpMEHHOTO cepBuca, Bo n3bexaHve
pucka HenoaxoAsiLen 3aMeHbl.

MOHTAX M JEMOHTAX NNE3BUI

A BHUMAHME. Bbikntounte pybaHok
nepen 3ameHon ne3suin. Baw py6aHok ocHa-
LWeH OBYCTOPOHHE 3aTOYEHHbIMWU NE3BUSMMU.
OHM MOryT MCNONb30BaTbCA C ABYX CTOPOH.
Korga o6e CTopoHbI Ne3BUI YXe UCNOMb30Ba-
Hbl, 1e3BUSA HEOBXOAMMO 3aMEHUTb.

3AMEYAHMUE. JlesBus He nognexar
nepeTouke.
3AMEHA NE3BUN

1. Ocnabbte Tpu BMHTa (11) C NOMOLLBIO ragyHo-
ro kntoya (17) (Puc. 1).

2. BbiHbTe nessue (9) n3 nasa B 6apabane (10)
(Puc. 2).

YCTAHOBKA JNTIE3BUA

1. NepeBepHWTE Ne3BMe UNN 3amMeHUTE ero Ho-
BbIM (9).

2. BctaBbTe nesBue HEUCMNONb30BaHHON CTOPO-
Holi B na3 6apabaHa (10).

3AMEYAHMUE. 3atoyeHHas NoBepxXHOCTb Nes-
BUSA OOMKHA CMOTPETb B CTOPOHY BUHTOB (11).

3. 3aTtaHnTe BUHTHI.
4. [NoBTOPUTE BbILLEONNCAHHbIE OENCTBUSA C OC-
TanbHOM fe3BMEM.

3AMEYAHUE. Bcerga npousBogute 3ameHy
OBYX Ne3Buii OQHOBPEMEHHO, YTOObI n3bexaTb
pasbanaHCMpoBKN MHCTPYMEHTa, KoTopasi Mo-
XeT cTaTb NPUYNHON ero HecTabunbHon paboThbl
N CHUXXEHUS CPOKa Cry>KObl.

3AMEYAHMUE. lMNMonoxeHne nes3sun ¢abpuyHo
perynupoBaHo, Tak YTO He MblTakTeChb perynu-
poBaTb [Ba BUHTA C BHYTPEHHUM LLUECTUIPaHHK-
KOM, pacrosfio)XeHHbIE Ha CTaHUHE Ne3BUS.

(Puc. 2) — NMpaBunbHO
(Puc. 3). — HenpaBunsHo

A BHUMAHMUE. lNepen Tem Kak 3ame-
HWUTb Nne3Bus, ounctute 6apaban (10) n nes-
BUSI OT CTPYXekK. Vicmonb3ynTe nessus T0ro xe
pa3mepa 1 Beca, YTO U OpUrMHarnbHble, MHaye
pybaHok Gynet paboTtatb HEPOBHO, HE obec-
neyvynT JOIMKHOrO Ka4yecTBa U, BO3MOXHO, CIo-
maetcs. pu ycTaHOBKe Ne3Bui TLLATENbHO
3aTAHUTE BUHTbLI. [oTepsi KpenexxHoro BMHTA
BecbMa onacHa. PerynspHo npoBepsiiTe, Xo-
POLLO NN 3aTAHYTbl BUHTBI.

MHCcTpyKuus no akcnnyatauuu
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A BHUMAHMUE. Ecnn BMHTLI HegocTa-
TOYHO XOPOLLO 3aTsHYThbl, KA4eCTBO CTpora-
H¥sA ByaeT rpybbiM, a MOBEPXHOCTb 00paboTKM
HepoBHoOW. Jle3Bus OOMmKHbI CTOATb FOPU3OH-
TanbHO W MapannenbHO OTHOCUTENbHO 3a-
OHen onopsbl (13).

[aHHble npuMepbl yKa3blBakOT Ha npaamanb||7| n
HeﬂpaBVIJ'IbeIIZ MOHTaX:

= MpaBunHo (Puc. 2)

* Yucroe kavyecTtBO cTporaHua (Puc. 4)

= HepoBHOCTU Ha NOBEPXHOCTU — B pe3yrbTa-
Te HenpaBUIbHOW YCTaHOBKM Ne3BUI — Ne3Bus
HenapannenbHbl 3aaHen onope (13) (Puc. 5).

* Bblgan6bnuBaHue B Havane — ecnv Kpomka
O[LHOMO NNV ABYX NIE3BUN BLICTYMNAET HegoCTa-
TOYHO OTHOCUTENBHO 3agHen onopsl (Puc. 6)

* Bbligan6nuBaHue B KOHLUE — €Cnu KpoMmKa
OOHOro UNWM ABYX fEe3BMIA CMAMLLUKOM CUIbHO
BbICTYNaeT OTHOCUTENbHO 3agHen onopsbl
(Puc. 7).

NPUMEYAHUE.
(@) MepegHasa onopa (oBwXKyLlasaca vactb) (12)
(b) 3agHsas onopa (dbukcmpoBaHHas YacTb) (13)

HACTPOUKA MYEWHbI CTPOrAHUA

BHUMAHMUE! BbikntounTte pybaHoKk nepen Ha-
CTPOWKOW.

1. Ina yBenuyeHust rnybuHbl CTporaHus noeep-
HUTE PYYKYy HaACTPOMKWU rMyOuHbLI CTporaHus
(3) mo yacoBsow cTpernke 1, 4N yMeHbLUEHUS
rnybuHbl CTporaHmss — B 0OpaTHY CTOPOHY
(Puc. 8).

2. Llndbpa Ha Lwikane perynmpoBOYHOM pyyKU yKa-
3biBaeT rMybuHy cTporaHus. Hanpumep, «2»
03Ha4aeT, 4To rmybuHa cTporaHus cocTaBns-
€T NpUBN3NTENBHO 2 MM.

3. Ecnn HeobGxogumo TOYHO omnpefenutb rmy-
OWHY CTporaHusi, BbINomHUTe NpobHyto obpa-
OOTKY Ha HEHY>XHOM KyCKke OepeBa, N3MepbTe
pasHuLy 1 No Mepe HagobHOCTU MOMeEHsNTe
HaCTPOWKMN.

A BHUMAHMUE. Bcerga yb6expganTecs,
YTO peryndarop HaxoauTbcs B «0» NONOXeHUN,
Korga He UCMnosnb3yeTe WHCTPYMEHT; B 3TOM
MOSIOXKEHUN, NE3BME HE MOXET BpPE3aThbCs B
3aroTOBKY.

BKINIOYEHUE U BbIKITKOYEHUE

A BHUMAHMUE. lNepen Tem kak BKItO-
YNTb WHCTPYMEHT, MpPOBEPbTE WCMPABHOCTb
NyCKOBOW KHOMKM (1) 1 KHOMKM BGOKNPOBKM (2).

1. BkntounTe py6aHoK B CETb, HAXKMUTE Ha KHOM-
Ky OnMOKMpOBKU (2) M HaXMUTE Ha MyCKOBYHO
kHonky (1) (Puc. 9).

2. OcTtaHoBKa pybaHka NponcxoauT Nocre oTxa-
TWSI MYCKOBOW KHOMKM (1).

3.0na Ttoro 4tobbl nepesanycTuTb pybaHOK,
HeobXxoaMMOo3aaeicTBOBaTbNpeAOXpaHUTENb
(2) n nyckosyto kHomky (1). 3TO BaxHO ANd
obecneyeHnss GesonacHOCTM BO BpeMsi
paboTbl.

CTPOIrAHUE

1. YctaHoBuTe nepegHioo onopy (12) ropmnsoH-
TanbHO K MOBEPXHOCTN Tak, YToObI Ne3Bust He
Kacanmcb NOBEPXHOCTU 06paboTKu.

2. BknounTte pybaHOK M NogoXauTe, noka nes-
BUSI AOCTUrHYT MakcumaribHOM CKOPOCTM.

3. Begute pybaHok BHMMaTENbHO, 6€3 HaxMma,
npuaepxmBasi ero 3a AOMOSNHUTENbHYO PyKO-
aTtky (5). Jongs A0 KOHLA MOBEpPXHOCTM 06-
paboTkn, nogHMMUTe pybGaHOK 3a OCHOBHYHO
PYKOSTKY (4).

4. MNonoxunte pybaHOK, HEe HaKIOHAS ero BHU3
BHe 06pabaTbiBaeMo MOBEPXHOCTMU.

A BHUMAHME. CtporaHve naet nerde,
ecnu gepxatb pybaHok nog HebombLnm yr-
JIOM BHM3Y 1 BHE K 0OpabaTbiBaemon noBep-
XHOCTMW.

5. CkopocCTb 1 rnybuHa cTporaHvsi onpeaensitoT
Ka4yeCTBO KOHEYHOro npoaykTa. Npu cnMwkom
NMOBEPXHOCTHOM 06paboTke MOXHO yBenu-
4nTb My6buHy cTporaHusi. bonee poBHyto Mo-
BEPXHOCTb MOXXHO MOMYYnTb, CHU3UB IyOnHY
N CKOPOCTb CTPOraHus.

A BHUMAHME. Npwu yBennyeHnm ckopo-

CTV Ka4yecTBO 06paboTku yXyALlaeTcs u BO3-
pacTtaeT onacHOCTb MOSIOMKW Ne3BUA U UHC-
TpymeHTa. OyeHb MeaneHHas paborta Toxe
MOXXET NMOHM3NTb Ka4eCTBO CTPOraHusi.

OnTumarnbHas CKOpOCTb 3aBUCUT OT BMAa obpa-
BaTbIBaemoro marepvana v rnyovHbl CTpOraHus.
[nsa Bbibopa onTMManbHOM CKOPOCTH U FNYyOUHbI
CTporaHusi npoBeauTe NpobHoe CcTporaHue.
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A BHUMAHMUE. Bcerga gepxute WHC-
TPYMEHT AByMSs pykamu. PekomeHgyeTcsa npu
BO3MOXXHOCTU 3akpenuTb obpabaTtbiBaemyto
[JeTtanb Ha cTaHke/cTone.

BbIBOPKA YETBEPTU U
CHATUE ®ACKHU

1. [Ans BbIOOPKM YETBEPTU UITM CHATUS haCKK Kak
nokasaHo Ha (Puc. 10), cHa4ana Heobxoanmo
BbIPOBHSATb «V»-06pasHoro npopesa (Puc. 11)
Ha nepegHen onope pybaHka ¢ kpaem obpa-
bGaTbiBaeMoro marepuana.

2.MpoBeante pybaHKoM BAOSb Kpasi Matepua-
na.

(Puc. 10). (A) Bblbopka 4eTBepTH (B) dhacka

(Puc. 11) BblpaBHuBaHue «\V»-06pa3Horo
npopesa

NWUHENKA

A BHUMAHME. Bebikntovarite pyb6aHok
nepeg HaCTPOMKOMW U1 3aMeHOW TE3BUM.

1. ns ycTaHOBKM nuHenku (14) oTBepHUTE PUK-
cartop nuHewku (7) n npucTtaBbTe ee K pybaHKy
(Puc. 12, 13).

A BHUMAHWE. YpnoctoBepbTech, 4TO
OBe 3apybkn Ha dukcaTope nuHenku (7) pac-
MONOXeHbl HaA ABYMsI BbICTYNamu pybaHka.

2. BepHute dukcatop (7) Ha MecTo 1 Kpernko ero
3akpyTtuTte (Puc. 14).

3.0cnabbTe BWUHT KpenrmeHus napanneribHom
HanpaBnAwLWEN NMUHENKN N YCTAHOBUTE Ha-
NpaBnsoLLY0 Ha Xenaemblii pa3vep, nocne
Yero 3aTAHNUTE KPENMKO ramky.

4. Undppbl Ha nuHenke o603HavaloT LUMPUHY
cTporaHus. Hanpumep, «60» o3HavaeT wnpu-
Hy cTporaHus okoro 60 Mm.

5.Ecnun Bam HeobxogMMO TOYHO OTperynmpo-
BaTb LUMPUHY CTpOraHus, pekomeHgyeTcs
caenaTb 3TO Ha HEHY>XHOM Kycke MaTepuana
(Puc. 15).

YOANEHUE CTPYXEK

1. BctaBbre mewwok(16), Ha yoobHon anga obpa-
OOTKM CTOPOHE.

2. MeLuok MoxeT ObITb YCTAHOBIIEH C NTEBOW U C
npaBoWi CTOPOHbI pybaHka.

3.YcTaHoBUTE nNepekntoyaTenb HanpaBeHnus

BbIXOAa CTPYXKW/MbInn (8) B CTOPOHY BbIX0Aa,
KOTOpbIl Bbl BygeTte ncnone3oatb (Puc. 16).

Ouuctka mewka: OMNOpPOXHUTE  MELLOK,
OTKpbIBasi pblyar, pacrnofioXXeH Ha OCHOBaHUK
MeLLKa, MSrko noxJionbiBasi, Ytobbl yaanuTb
NbiNb. PerynsapHo cHMManTe MELLOK C paMbl 1
nosopayunearite BBeEpX AHOM. CTPAXHUTE Mbifb
C NoaKknagku, UCnonb3yst MArkyr LWeTKY.

4. ns a(bdeKTUBHOrO yaaneHus nbiiv U cTpy-
KEK MOXXHO MOACOeANHUTb TPYOKY K BbITSXK-
HOW CUCTEME N MNbINECOCY.

3AMEHA OABUWXYLLENO PEMHA

A BHUMAHME. Bebikntoyarite pyb6aHok
nepea HacTPOMKOM U 3aMeHOW Ne3BUMN.

1. BblBEpHUTE BUHTbLI C KPECTOBOW FOSIOBKOMN, KO-
TOopble MPUOEPKMBAIOT KPbILIKY ABUXKYLLErO
peMHs1 C NeBov CTOPOHbI pybaHka (Puc. 17).

2.Yganute noBpeXAeHHbIN peMEHb U C MOMO-
LI MSAMKOM LLETKU MOYUCTUTE LLKMBbLI U BHYT-
peHHOCTb pybaHkKa.

A BHUMAHUE. Hocute 3awuTtHble
OYKMN.

3. HageHbTe HOBbIM peEMEHb Ha HWXHUI LLKUB
(co cTopoHbI Tpex «V»-06pasHbix Npope3oB).
[pyron KoHew, peMHs HabpockTe Ha BEPXHUM
LLKMB 1 KPYTUTE €ro, NoKa pEMeHb He CAOeT Ha
LLUKUB.

4.Y6eanTtecb, YTO peMeHb KpyTutcs ©e3 npo-
onewm.

5. HapgeHbTe NpeaoxpaHnTenbHYO KPbILKY 1 3a-
TAHUTE BUHTHI.

6. Bkntounte pybaHOK Ha OOHY-ABE MWHYTHI,
4YTOObI Y6eanTbcs, YTo ABuUraTenb U peMeHb
paboTaloT ucnpasHo.

NPUHAONEXHOCTU

JInHelika; [ONONHUTENBHBIN PEMEHb; MELLOK-Mbl-
necOopHUK, KOMMMEKT U3 2-X NEe3BUI; raeyHbli
KIHOM.

MHCcTpyKuus no akcnnyarauuu
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VIl - O6cnyxusaHue

VIl - FTapanTtua

A BHUMAHME: lNepea Hayanom nobon

onepauuv no NpPoBeEPKe UM 0BCMYXUBAHUIO
00653aTeNbHO  BBIKMOYUTL  SNEKTPOUHCTPY-
MEHT U BbIHYTb LUTEMNCENb U3 KOHTaKTa.

MpoBepsTb M perynsipHo 3aTarnBaTb BUHTbLI Ha
Kopnyce MaluuHbl. [py NpogomKnTensHOM Uc-
Monb30BaHUM BUHTbI MOryT pasbonTtatbcs OT
BMGpaLmn.

CmasbiBaTb peryndapHo Bce ABMXYyLLMECHA HaCTw.

3AMEHA LLIEETOK

Korga weTku nsHalumBaeTcs, HeoOXxoaMmo OfHO-
BPEMEHHO 3aMeHNTb 06€ LLEETKN Ha OpUrMHarbHbIe
B cepBu3e SPARKY rapaHTWiHOro 1 nocne rapaH-
TUAHOIO OOCHYXMBaHMSA.

O4YUCTKA

MalumHa 1 BEHTUNSALUMOHHbBIE OTBEPCTUS JOSTXK-
Hbl ObITb YACTBIMW ANS rapaHTUpoBaHus 6e30-
nacHon paboTbl.

Cnepgutb M perynsipHo yCTPaHATb Yy>Kue YacTu-
Ubl M Mblfib C BEHTUNAUUOHHOW peLueTKu
B nobnm3ocTtM OT anekTpoaBuratens uM B
BbIKIIOYaTENSIX.

Vicnonb3oBaTtb MArKyo LLETKY Afs YyCTpaHeHust
HaKOMMeHHOW Nbinn. Bo BpeMsi YACTKM HOCUTb
3alMTHbIE OYKM, YTOObI MPEeaOXpaHnTb rnasa.
Kopnyc MalunHbl BblITUpaTb MSTKON BRAXXHOM
Tpankoh. MoOXHO ucCnonb3oBaTb pPacTBOp He-
arpeccrBHOrO MOMLLIEro CpeacTBa.

A BHUMAHWE: He ponyckaeTtcs wuc-
nonb3oBaHne cnupta, OeH3nHa n npouYmx
pacTtBoputenen. lNMpu YncTke nnacTMaccoBbIX
YyacTen 3anpeLLeHo 1Ccrnorb30BaHne pasbeia-
IOLLIMX CPEACTB.

A BHUMAHMUE: He gonyckate nonaga-
HWS BOAbl M OpbI3r B MALLWHY.

BAXKHO! [Ina rapaHTMpoBaHua 6e3onacHon 1
HagexHon paboTbl 3NEeKTPOMHCTPYMEeHTa BCe
onepaumm no PeMOHTY, 0OCNyXMBaHUIO U pery-
NMPOBaHWIO (BKITHYNTENBHO NMPOBEPKA U 3aMeHa
Ha LWeTOK) OOSMKHbI OblTb BbINOMIHEHbLI B OTOPU-
3mpoBaHHbIX cepBucax SPARKY ¢ ncnonb3oBa-
HUEM UCKITHOUNTENBHO OpUrMHarbHbIX 3anacHbIX
yacren.

[ApaHTUMHBIA ~ CPOK  3MEKTPOUHCTPYMEHTOB
SPARKY yka3saH B rapaHTUHON KapTe.

HeVICI'IpaBHOCTI/I, nosABMBLUNECA B pe3ylnbraTte
€CTEeCTBEHHOro n3HawmBaHua, neperpyskn munm
Hel'lpaBVIJ'IbHOVI aKCnslyataummn, He BXoaAT B ra-
paHTI/IIZHbIe obsizaTenbcTBa.

HEVICI'IpaBHOCTVI, nosasmBLUNECA BCriegcTBmne
NnpUMEeHeHna HeKa4deCTBEeHHbIX MaTtepunanoB
nvnm mns-3a npon3BoACTBEHHbIX oLInBOoK, yCT-
PaHAKTCA 0©e3 OoNONHUTENBHOM onnaTbl nyTem
3aMeHbl U peMOHTa.

Peknamaumm oedekTHOro aNeKTpoOMHCTPYMEeHTa
SPARKY npuHMMaloTcs B TOM chnydae, ecnu
MalmHa OygeT BO3BpalleHa MOCTaBLLMKY,
UNn  cneunanvsanpoBaHHOMY  rapaHTUAHOMY
cepBusy B He pa3obpaHHOM (NepBOHaYanbHOM)
COCTOSIHUN.

3ameuyaHus

BHumaTensHo npo4yTnTe BCHO WMHCTPYKUWUIKO MO
SKcnnyatauunm nepen 1emM, Kak npuctynutb K UC-
Nnosib30BaHUIO 3TOro N3genuns.

Mpou3soanTenb CcoxpaHsaeT 3a coGol npaso
BHOCUTb B CBOM M3[ENus yrydlleHus 1 nsme-
HeHus, a Takxke U3MeHsATb cneundukaummn 6es
npeaynpexaeHus.

Cneundukaumy ons pasHbiX cTpaH MoryT pas-
nuyatbcs.
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PA30OINAKOBAHE

B cbotBeTcTBME C OOLONPUETUTE TEXHOMOMMM Ha MNPOU3BOACTBO € HeobuyanHo Bawwmar
€NeKTPOMHCTPYMEHT [a € HeusnpaBeH UK HAKOS OT YacTuTe My Aa nuncea. Ako 3abenexwute, ve
HeLLo He e Hapen, He paboTeTe C eNeKTPOUHCTPYMEHTA LOKATO NoBpeaeHaTa 4acT He Ce CMEHU UM
nedekTbT He 6bae oTCTpaHeH. HensnmbiHEHMETO Ha Ta3n Npenopbka MoXe Aa AoBeae OO0 CEPUO3HU
HapaHsiBaHUS.

CrmoOBABAHE

PeHpeTo P 282 ce goctaBsi onakoBaHO M HambJIHO CrNobeHo, C M3KITIYEHNE Ha Top6|/|q|<aTa 3anpaxm
napanenHua soaau.

| - BbBepgeHue

WHcTpymenTuTe SPARKY ca uspaboteHu B cbotBeTCTBUE C BUcoknTe SPARKY ctaHgapTu 3a kayec-
TBO. YnoTpebata nm e necHa n 6e3onacHa. Npu npaBunHa ynotpebda MHCTPYMEHTBT e BU CIyXKU
ABbITO Bpeme.

BHUMAHUE!

BHnmaTenHo npoyeTteTe uanata UHCTPYKUMS 3a ekcnroaTtaunsa npeay Aa ua3nonssate CBOsi HOB UHC-
TpymeHT. OGbpHeTE crneumnanHo BHMMaHe Ha cekumute ,BHumanune” u [NpegynpexaeHuns’. Bawmst
€eKTPONHCTPYMEHT MMa MHOIO Ka4eCTBa, KOUTO ynecHsBat paboTtarta Bu ¢ Hero. [py n3paboTsaHeTo
Ha MHCTPYMEHTa Hal-rofnsiMo BHMMaHue e 06bpHaTo Ha 6e30nacHOCTTa U CUrypHOCTTa My.

OTnagbuuTe OT enekTpudeckn msgenus He TpabBa ga ce cbbupaT 3aegHo ¢ buToBUTE
oTnagbuun. Mons, peuuknupante Ha mecTaTa, NpefHasHadeHu 3a ToBa. CBbpxeTe ce C
MECTHUTE BNacTu Unu NpeacTaBuTeN 3a KOHCYNTaUUsA OTHOCHO PELMKITMPAHETO.

E He M3XB'pr1ﬂﬁTe €J1IeKTPOEeNeKTPOUHCTPYMEHTU 3aegHo C outoBUTe oTnagbum!

ONA3BAHE HA OKOJTHATA CPELA

prmw  C Ornie/ onassaHe Ha OkorHaTa cpe/ia eNekTPOUHCTPYMEHT BT, MPUHA/ANEXHOCTUTE U ONaKoB-

%3 KaTa TpsbBa Aa Gbaat NoAnoXKeHW Ha noaxoasiia npepaboTka 3a NOBTOPHO M3MNOoM3BaHe Ha
CbAbpXKaLLUTE Ce B TAX CypOBMHU. 3a obnekyaBaHe Ha peLyKNMpaHeTo aeTannmre, nponsse-
[EHU OT U3KYCTBEHW MaTepuanu, ca 0603Ha4eHM Mo CbOTBETHUS HAUH.

UHCTpyKuMs 3a eKcnnoaTaums 27
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ONMUCAHHME HA CUMBOJIUTE

Bbpxy MHCTpyMEHTa ca NocTaBeHU creuparnHi CMMBOSTHM 03HaYeHus. Te NpegocTaBsAT BaxHa MHAOpP-
mMaLus 3a NpoayKTa UM MHCTPYKLIMKM 33 HErOBOTO MOM3BaHe.

HoceTe npeanasHn cnywanku. CHOTBETCTBYE C EBPOMNENCKUTE
HoceTe npeanasHu ouuna. cTaHaapTv 3a 6e30nacTHOCT.
HoceTte npefnasHu macku.

D [BoriHa nsonauus 3a CboTBeTCcTBa Ha U3UCKBaHMATA Ha
JonbrHUTENHA 3aluuTa NiET? PYCKUTE HOPMaTUBHM JOKYMEHTMU.

CboTBeTCTBaA Ha U3NUCKBaHMUATA Ha
A CBBbp3BaHe kbM NpaxocMykayka G% HemckaTa Hapeaba 3a 6e3onacHocT

Ha obopyaBaHe 1 U3genusi.
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Il - TexHuuecka
cneundmkKaums

Il - UHcTpyKuum 3a
6e3onacHoCT

A BHUMAHMUE: 3a ga ce nsberHe puc-
KbT OT HapaHsiBaHe, MOTpebutenaT TpsibBa
Oa npoyeTe MHCTPYKUMATa 3a eKkcrroaTauus.
[a ce 4etaT BCUYKM MHCTPYKUuKN. Hecnassa-
HETO Ha M3OPOEHUTE MO-A0NY WHCTPYKLUMUK
MOXe Oa MnpeausBuKa MopaxeHue OT erek-
TPUYECKM TOK, NOXap W/Mnm Cepmos3HO Hapa-
HsABaHe. TePMUHBT “eNeKTPOMHCTPYMEHT” BbB
BCUYKM OMUCaHW MO-A0sy NpeaynpexaeHus
Ce OTHacs A0 Baluus €efeKTPOUHCTPYMEHT,
3axpaHBaH OT MpexaTta (CbC LUHYp) w/mmnu
€NEKTPOMHCTPYMEHT, 3aXpaHBaH OT akymyra-
TopHa 6aTepus (6e3 LLHYp).
Cna3BaunTte T€31 UHCTPYKLUUU!

PABOTHA OBJIACT

= [lopobpxante paboTHOTO MSACTO YNCTO U O0-
Ope ocBeTeHo. be3nopagbKkbT 1 HeagocTaTby-
HOTO OCBETIIEHME Ca NpefnocTaBka 3a Tpyao-
B 3ITOMONYKMW.

He paboTeTe C €neKTPOMHCTPYMEHTU B
EKCMMO3MBHU aTMocdepu Npu  Hanuyue
Ha 3ananMMuM TeYHOCTMW, rasoBe WU npax.
ENeKkTpoMHCTPYMEHTUTE UCKPSAT, KOETO MOXE
Aa BbannameHu npaxa unmu napure.

OpbxTe peuata W CTpaHWYHWTE NMua
Ha pascTosiHMe, kKorato paboTute ¢
€NeKTPONHCTPYMEHT. Pa3ceiBaHeTO MoXe Aa
aosefe Ao 3aryba Ha KOHTpon OT Balla cTpa-
Ha.

®

ENEKTPUYECKA BE3OMNACHOCT

= llencenute Ha  E€NEKTPOVHCTPYMEHTUTE
TpsibBa Oa CbOTBETCTBAT Ha OTBOpPUTE Ha
KOHTaKTHWUTe rHe3ga. Hukora He NnpoMmeHsnTe
Lerncena no KakbBTO 1 ga buno Ha4yuH. He ns-
nonseanTe KakBMTO U 4a ca aganTepHu Lien-
Cenu 3a enekTPOUHCTPYMEHTU CbC 3aLLMTHO
3aszemMsiBaHe. YnoTtpebata Ha opurnHanHuTe
LerncenM n CbOTBETCTBALLUUTE UM KOHTaKTU
HamarnsiBa pucka 3a nopaxeHue OT enekTpu-
YEeCKM TOK.

= 3GareaniTe gonup Ha TANOTO 40 3eMs UNK A0
3a3eMeHM NMOBBLPXHOCTU, TakMBa KaTo TpbOWU,
paguaTtopu, KyXHEHCKN NEYKN U XNTagumHULN.
AKO TSMOTO BM € 3a3eMEHO0, CbLLECTBYBa MO-
BULLEH PUCK OT MopakeHne oT efleKTpUYecKu
TOK.

= He wusnaraiTe enekTPOUHCTPYMEHTUTE Ha
ObXO Uy BbB BrnaxHa cpea. MpoHuKBaHeTo
Ha BOAa B eNleKTPOMHCTPyMeHTa MOBULLIABA
pucka oT NopaXkeHne OT eNEeKTPUYECKN TOK.

* M3nonaganiTe WHypa no npegHasHavyeHne. Hu-
Kora He M3nonaeanTe LWHypa 3a HOCeHe, OMb-
BaHe UMK U3Ba)kaaHe OT KOHTAKTHOTO rHe3a0
Ha enekTpPoMHCTpyMeHTa. [pbXxTe WHypa Aa-
neye oT U3TOYHULM HA TOMNSIMHA, Macno, OCTpU
pbOOBe NNV ABMXELLUM Ce YacTu. YBpedeHu
WIN OMMETEHM LUHYPOBE MOBMLLABAT pucKa 3a
nopakeHue oT eneKkTPUYECKN TOK.

= [lpu paboTa c enekTpoOMHCTPYMEHTa Ha OTKpK-
TO, U3Non3eanTe yobJDKUTEN, MOAXOASL, 3a
paboTa Ha oTKpuTO. N3non3BaHeTo Ha LUHYP,
noaxonsi 3a pabota Ha OTKPUTO Hamansiea
pucka oT nopakeHne oT eneKTPUYECKN TOK.

NMNYHA BE3ONACHOCT

= bboete 6guTenHu, paboTeTe C MNOBULUEHO
BHMMaHMe W nposiBsBanTe 6Gnaropasymue,
Korato paboTuTe C enekTPOUHCTPYMEHT. He
n3non3eanTe enekTPOUHCTPYMEHT, KoraTo cTe
YMOPEHW UINK NOA BNUSIHME Ha MeANKaMEeHT!,
ankoxon unu ce nekyesate. MOMEHT Ha He-
BHMMaHWe Npu paboTa c eNeKTPONUHCTPYMEHT
MOXe Aa npeausBuka cepuosHa TpyaoBa 3ro-
nonyka.

= M3nonsBante NUYHM NpeanasHu CpeacTsa.
HoceTe BuHaru cpeacTsa 3a 3aliuUTa Ha ouu-
Te. JInyHn npegnasHu cpencTtea, kato Macka
NpoTMB Npax, Henmb3rawu ce 0Oes3onacHu
00yBKW, 3aLUMTEH LUSIEM UIN CPeACTBa 3a 3a-
LMTa Ha crnyxa, 3Mnon3BaHu Npu KOHKPETHUTE
YCIOBUSI, HaMansiBaT pucka OT TPYAOBW 3510-
NonyKu.

= W3bsareanite HeBONHO nyckaHe. Ybegete ce,
Yye MpeKbCBaYbLT € B U3KIHOYEHO MOSIOXKEeHNe

MHCcTpyKuus 3a ekcnnoarauus
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npean BKIOYBaHe KbM MpexaTa. HoceHeTo
Ha eneKTPOUHCTPYMEHT C MPbCT BbpXY Npe-
KbCBaya WU CBbP3BaAHETO KbM MpexaTta Ha
€NeKTPOMHCTPYMEHT C NPeKbCcBay BbB BKIHO-
YeHO NoJIoKeHWeE e NpeanocTaBka 3a TpyAoBa
3rononyka.

= OTcTpaHeTe BCeKM KM 3a 3aTsaraHe
WM TaeveH K4 Mpegu BKIHOYBAHE Ha
enekTponHcTpymeHTa. Kntoy 3a 3aTsaraHe nnu
raeyeH Krod, NpuKpeneH KbM BbpTsla ce
YacT Ha enekTPOMHCTPYMEHTA, MOXe Aa npe-
An3BMKa TpyaoBa 3rornoryka.

= He ce npecsranTe. NogabpxanTte npaBuieH
CTOEX W paBHOBECWE MNpe3 LSAOoTO BpeMe.
ToBa nosBonsiBa No-gobpo ynpaBneHne Ha
€IeKTPOVHCTPYMEHTA NPY HEOYAKBAHW CUTY-
auumu.

= HoceTe nopxogswo pabotHo obnekno. He
HOCeTe LUMPOKM Apexu unu bmxyTta. Jpbxre
KocuTe cu, Opexute U pbkaBuuuTe Aaned ot
aBwxkewm ce vactu. Lnpokun gpexn, GuxyTta
WY BN KOCK MoraT [ia ce 3axBaHaT oT [ABU-
XKeLm ce YacTu.

= AKO eNneKTPOUHCTPYMEHTLT e cHabaeH ¢ npuc-
nocobrieHnst 3a 3acMykBaHe W ynaBsHE Ha
npax, ybegeTe ce, Ye Te ca CBbp3aHu 1 npa-
BUMHO M3Mon3BaHu. ManonaeaHeTo Ha Tesn
YCTPOWCTBa MOXe [a Hamanu CBbp3aHuTe C
npax onacHoOCTH.

EKCIMIOATALIUA U TPUXKA 3A
ENEKTPOUHCTPYMEHTA

= He npeTtoBapBaiTe eneKTPOMHCTPYMEHTa.
M3nonsBaiTe npaBuNHO M3bpaHUs enekTpo-
WHCTPYMEHT crniopef npunoxeHuneTo. MNpaswun-
HO M30paHUAT EeneKTPOUHCTPYMEHT paboTu
no-gobpe n no-6esonacHo npu obsiBeHnst pe-
XXMM Ha paboTa, 3a KOMTO € MPOEKTUPAaH.

= He un3nonsearite enekTPOUHCTPYMEHTA, ako
NpeKbCBaYbT He NPEBKIHOYBA BbB BKIHOYEHO
N U3KMIOYEHO nonoxeHne. Bcekn enektpo-
WHCTPYMEHT, KOUTO He Moxe fa 6bae ynpa-
BNsIBaH C NpekbcBaY, € onaceH u Tpsbea aa
ObJe peMOHTMpaH.

= PasepguHeTe Llencena oT 3axpaHBallaTta Mpe-
a npeaw oa 3BbpLUMTE BCAKAKBU HACTPOWKM,
npeaun 3aMsiHa Ha NPUHaANEXHOCTU UNK npe-
OV [a CbXxpaHsiBaTe €eneKTPOUHCTPYMEHTA.
Tean npegnasHn msgapka 3a 6GesonacHocT
HamMansBaT pucka OT HEeBOSIHO MNyckaHe Ha
€IeKTPONHCTPYMEHTA.

= CbxpaHsBalTe HEU3MNON3BaHUTE ENEeKTPO-
WHCTPYMEHTM Ha MecTa, HeAOCTbMHM 3a AeLa,
N He nosBongBanTe Ha obGCnyXBaliM nuua,
KOMTO He No3HaBaT eNEKTPOMHCTPYMEHTa Unu
He ca 3ano3HaTu C Te3n MHCTPYKLMK, Aa pabo-

TAT ¢ Hero. EnekTponHCTpymMeHTUTE ca onac-
HW B pbLieTe Ha Heoby4eHn noTpebuTtenu.
Mopobpxante enekTponHCTpymeHTuTe. Npo-
BepsiBanTe OBWXKELLUTE Ce YacTu Janu dyHK-
LMOHMpaT HOpMasHO 1 ce aBwmxkaTt cBOOOAHO,
LenocTTa 1 M3npaBHOCTTAa Ha 4YacTuTe, KakTo
N 3a BCSAKaKBO ApYyro ob6CTOATENCTBO, KOETO
MOXe HebnaronpusaTHO ga noenuvsie Ha pabo-
TaTa Ha enekTPoOUHCTPyMeHTa. AKO e noBpe-
[O€EH, eNneKkTPOMHCTPYMEHTHLT TpsibBa Aa Obae
PEMOHTMpPaH Npean Mno-HaTaTbLUHO W3Mon-
3yBaHe. MHOro 3mononyku ca NpuYMHEHN OT
noLo nogabpXKaHu eNeKTPONUHCTPYMEHTMU.
MopabpkanTe pexewmTe YacTu Ha UHCTPY-
MEHTUTE OCTPU M YncTu. MNpaBunHoO nogawbp-
XXaHUTe pexeLLm YacTu Ha MHCTPYMEHTHU € OC-
Tpu pexeLum pbboBe e No-Marnko BEpoATHO Aa
©rnokupart 1 ca No-necHn 3a ynpasneHue.
Msnonseanmte enekTpoMHCTpyMeHTa, npwu-
HaOMeXHOCTUTE U YacTUTe Ha MHCTPYMEHTa
M T.H. B CbOTBETCTBME C TE3WN UHCTPYKLUM U
Mo HauyvH, MpeaBuaeH 3a KOHKPETHUSA Tun
€NeKTPOMHCTPYMEHT, KaTo B3emarte npeg-
BUA4 paboTHWUTe ycrnoBuss u paboTta, KOATO
TpsibBa ga ce m3BbpLUBa. M3non3BaHeTo Ha
€neKTPOMHCTpyMeHTa 3a paboTa, pasnuu-
Ha OT npegBuaeHaTa, MOXe Aa npegusBuka
onacHa cuTyaums.

CEPBU3HO OBCITY>KBAHE

PeMoHTMpaliTe enekTpOMHCTPYMEHTa ca-
MO B OTOpU3UpaHM CEpPBU3N, KbOETO U3-
nonseaT OPWUIMHANHW  pPE3epBHU  YacTu.
ToBa we ocurypu GesonacHaTa paboTta cC
€NeKTPONHCTPYMEHTA.

IV - JonbnHUTEenHM

npasuvna sa
6e3onacHocCT npu
pabora c enekrp.
peHpgera

BuHarn HoceTe 3aWwuTHN o4mna n aHTUAOHN K
n3non3Bavite Npaxo3alMTHa Macka.

3a ga ce npegoTBpaTtu eBEHTyarHo nperps-
BaHe, BMHArun passumBanTe gokpan kabena oT
yabImkuten ¢ kabeneH 6apabaH.

Korato ce Hanara u3non3BaHeTO Ha yabrl-
xuten, ybenete ce, Ye CEYEHMETO MY OTIO-
Bapsi Ha HOMWHANHMSA TOK Ha W3MNON3BaHUS
€eKTPOMHCTPYMEHT, KaKTO U B U3NpPaBHOCTTA
Ha yObImDKUTENs.

Crnepn npoabrmkuTtenHa paboTta BbHLLIHUTE Me-

30
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TarHW YacTu 1 NPUHAANEeXHOCTUTE MoraT aa
Ce HaropeLusT.

AKO € Bb3MOXHO BUHarun nsnonssamnte ckobu
Unn MeHreme, 3a ga gukcupate obpaboTsa-
HWUst MaTepuran.

BuHarn unskniouBanTe enekTpoUHCTPYMEHTA
npeav ga ro octaBuTe.

He npetoBapBaiite €neKTPOUHCTPYMEHTa -
ocTaBeTe ro fa paboTn Ha pa3ymMHa CKOPOCT.
lMpeToBapBaHe ce nonyyaBa ako oOkKasBaTe
npekaneH HaTuUCK, KOeTo Le 3abaBu enek-
TpoABUraTensi v Le AoBede A0 HeedhekTUBHA
paboTa 1 BEpOsiTHa noBpeaa B camus erek-
TpogguraTen.

BuHarn, korato e Bb3MOXHO, M3Mnonssante
cucTema 3a npaxooTBexaaHe.

Mapuanu, gpexn, kabenn n gpyrn nogobHu
npeameTy He TpsibBa ga ce OCTaBAT OKOJO
paboOTHOTO MSACTO.

He opwbxTe NMpoHKU, BUHTOBE U ApYri Npeame-
TW Ha paboTHOTO MsicTo. Moxe aa noBpeguTe
HOXXOBETE U CaMWsi €NEKTPOUHCTPYMEHT ako
cpexeTe NMMPOH UNW Apyr Henoaxoasw, npea-
MeT.

PaboTeTe ¢ HOXOBETE M3KITHYUTESTHO BHUMA-
TEsHO.

Mpean oa 3anoyHeTe paboTa ce yBepeTe, Ye
BMHTOBETE 3a 3aKpenBaHe Ha HOXOBETE ca
nobpe 3aterHaTu.

JpbXKTe enekTpoMHCTPYMEHTa 34paBo C ABe
pbLe.

[MaseTe pbLETE CU OT ABMXKELLMTE CE YacTu.
Mpean pa 3anoyHeTe paboTa C enekTpo-
WHCTPYMEHTa ro nycHeTe aa nopaboTu manko
Ha npaseH Xog.

HabntogaBawnTte 3a Hanuyne Ha BUGpawmu, Ko-
MTO MOKa3BaT Mo MOHTaX UM HenpaBUITHO
GanaHcupaHu HOXOBe.

YbepneTe ce, Ye HOXbT HE € B KOHTaKT ¢ 00-
paboTBaHaTa NOBbPXHWHA, KOraTo BKIOYBaTE
€neKTPOMHCTPYMEHTA.

M3yakante gokaTto HOXKOBETE JOCTUIHAT Mbll-
Ha CKOpOCT npeau Aa 3anovHeTe ga peHaoc-
BaTe.

Mpu paboTa opbXKTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA Ha
MUHMMYM 200 mm pa3cTosiHME OT TSMOTO CU.
BuHaru nskntouBanTe enekTponHCTPyMEHTA 1
n3vakBanTe JOKaTO HOXKOBETE crnpaT HaMbJTHO
npeavn ga npeanpuemMeTe HAKakBM HacTpOW-
KW.

Hukora He nocTaBanTe NpbCTa CU BbPXY ynes
3a CTbProTMHUTE. Te MoraT da ce 3aknewsaT
B yriesi, KoraTo pexxeTe BraxeH JbpBeEH MaTe-
pvan. MouncTeTe CTbProTMHNUTE C NPBbYKA, HO
camo KoraTo MallMHaTa € U3KIKYeHa U Lwen-
CenbT 1 € U3BaAEeH OT KOHTaKTa.

He ocTaBsnTe enekTponHCTpyMeHTa ga pabo-
Tn 6e3 Haa3op. PaboTeTe ¢ HEro camo Korato
ro KOHTponupaTe ¢ ABeTe cu pbLe. B npotu-
BEH CIy4Yall MOXe Ja Ce HapaHuTe.

lMpeon pa ocTaBuUTE ENEKTPOUHCTPYMEHTa
n3yakanTe HOXoBUAT Ban (bapabaHbT) oa ce
YCTaHOBW B MOKOW. [IBMXELLUMST Ce HOXOB Bar
Ha cBOOOAHO Nexallo peHae Moxe fa ce 3a-
Kayn B MOBBPXHOCT M fa npeam3suka 3aryba
Ha KOHTPOJ1, KOETO MOXeE [a JoBeAe A0 TEXKM
HapaHsBaHUS.

BuHarn cmeHsainTe gBaTta HOXa €QHOBPEMEH-
HO, B MPOTMBEH CRnyYaw NONy4Ynnuat ce gu-
cbanaHc Wwe goBeade 40 HECTAaOUMHOCT U e
CbKpaTu XXMBOTaA Ha HOXOBETE U Ha caMusi
€NMeKTPOVHCTPYMEHT.

A NPEAYNPEXOEHUE: T[pean pfa
BKITHOUYUTE €NEKTPONHCTPYMEHTA KbM 3aXpaH-
BaLlaTa Mpexa (KOHTakT, dbacyHra, Oykca) ce
yBEpETE, Y€ 3axXpaHBaLLOTO HaMpexeHue e
CbLUOTO, KaKBOTO € ykasaHOo Ha TabenkaTta Ha
€NIeKTPONHCTPYMEHTa. 3axpaHBallo Hanpe-
)KEHWEe, NO-BMCOKO OT HOMUHAIHOTO, MOXe Aa
rpeav3BuKa Cepro3Hn TpaBMU Ha NoTpeduTte-
s, KaKTO 1 NoBpea Ha MaluuHaTa.

= B cnyuait, Ye He CTe CUr'ypHU KaKBO e Hanpexe-

HWETO, He BKIOYBATE ENEKTPOMHCTPYMEHTA.
B cnydyan, 4ye HanpexeHMeTo € MO-HUCKO OT
HOMWHArHOTO, ENEKTPOABUraTENST LLE Ce No-
Bpeaw.

EnekTponHCcTpyMeHTHT TpsibBa Aa ce M3nons-
Ba caMo Mo npefHasHayveHne. Beakaksa gpyra
ynoTpeba, pasnuyaBalia ce OT onucaHata B
Tasu MHCTPYKLUS, LLIE CE CUYUTa 3a HemnpaBuIi-
Ha ynotpeba. OTroBOpHOCTTa 3a BCSKakBa
noepega Wnu HapaHsiBaHe, Npou3TU4aLLm oT
HenpaBunHa ynotpeba, e ce HOCK OT NoTpe-
OuTens, a He OT NPOM3BOAMUTENS.

= 3a pa eKkcnnoartnparte npaBuyiHO TO3U

eneKTPOMHCTPYMEHT, TpsibBa aa cvbntogasa-
Te npaBunarta 3a Ge3onacHoCT, obLnTE UH-
CTPYKLMM 1 yKasaHusiTa 3a paboTa, NnocoveHn
Tyk. Bcuukn notpebutenn tpsibBa ga ca 3a-
Mo3HaTK C Ta3n MHCTPYKLMS 3a ekcrnoaTauus
N MHOPMMPaHM 3a NOTEHLMANHUTE PUCKOBE
npu paboTtaTta c enekTpouHcTpymeHTa. [eua
n usnyeckn crnabu xopa He TpsibBa ga ums-
nonseaT eneKkTpomMHcTpyMeHTa. [leuarta Tpsb-
Ba Aa 6baart noa HenpekbcHaTo HabnaeHe
ako ce HamupaT B O61M30CT 4O MACTO, KbAETO
ce paboTu C eneKkTpouHCTpyMeHTa. 3agbn-
XWUTENHO € Ja npeanpueMeTe 1 NpeBaHTUBHN
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mMepkun 3a 6esonacHocT. CbLOTO ce OTHacs
M 3a crnasBaHeToO Ha OCHOBHUTE MpaBwuna 3a
npodecrMoHanHoTo 3apaBe U 6e30MacHOCT.
[Mpon3BoaMTENAT HE HOCKM OTrOBOPHOCT 3a
N3BbPLUEHN OT NOTPEOUTENS NPOMEHN BLPXY
€NeKTPOVHCTPYMEHTA UK 3a NOBPEAM, npe-
ON3BUKaHW OT NO4OGHN NPOMEHM.

[opw koraTto enekTPOMHCTPYMEHTLT Ce U3MOoN3-
Ba MO MpegHasHayYeHne, e HEBb3MOXHO da ce
eNUMUHMPAT BCUMYKM OCTATbYHM PUCKOBU (hak-
Topu. N3bpoeHnTe No-gony onacHoOCTU MoraT ga
Bb3HMKHAT BbB BPb3Kka C KOHCTPYKTUBHUTE OCO-
0©eHOCTU 1 An3anHa Ha eNEKTPOUHCTPYMEHTA.

= [lpobnemun cbC cnyxa, ako He ce m3nonssar
eEeKTVBHN NPeANa3Hn MEPKN.

* BuHarn msknioyBanTe LWencena OT KOHTaKTa
npeaun Aa peMoHTMpaTe Unu npeHacTponsarte
€IeKTPONHCTPYMEHTA, BKIIIOUUTENHO KoraTo
CMEHSITE HOXOBETE Unn perynuparte gbnobo-
YnmHaTa Ha peHOoCBaHe.

= [onupaHe 0O HOXOBETE.

= [MpoHnkBaHe B paboTHaTa 30Ha Nof OCHoBaTa
npu paboTella malumHa.

= OTckayaHe Ha paboTHMA MaTepuman Unm 4yacTu
OT Hero.

= CyynBaHe Ha HOX.

= OTnuTaHe Ha napyeTa OT NoBpedeH HOX.

= ENeKTPOMHCTPYMEHTBT € npeaHasHaveH 3a
paboTa B MOMELLEHNS U 30HU C HOpMasHa
noXkapHa onacHoOCT cbrnacHo “Hapen6a Ne2
“MpoTnBONOXapHN  CTPOUTENHO-TEXHUYECKU
Hopmu”. He ce gonycka nsnon3saHeTo My BbB
B3pMBOOMacHa M noxapoonacHa cpefa, npwu
TemnepaTtypa Ha OKOSHUA Bb3ayx Hag 40°C,
B ocobeHO BnaxkHa cpeda, nNpu Hanuune Ha
Banexu n B XMMMUYECKM aKkTuBHa cpepa. Pa-
BGOTHOTO MSICTO TpsibBa Aa e 4obpe ocBETEHO.

V - 3ano3HaBaHe Cc
eNeKTPOUHCTPYMEHTA

Mpean pa 3anoyHeTe ga paboTuTe C peHAETo
ce 3anosHavite C BCUYKMN onepaTtuBHU ocobeHo-
CTM 1 ycnosus 3a Ge3onacHocT. V3nonssanTe
€NeKTPOUHCTPYMEHTA U MPUHAANEXHOCTUTE My
camo Mo npefHasHaveHve. Besako apyro npuno-
XXeHue e N3pnyHo 3abpaHeHo.

1. MNpekbcBay

2. brnokupaly 6yToH Ha npekbcBayva

3. PerynaTtop 3a HacTpoViBaHe AbriboudnHaTa
Ha peHJocBaHe

4. OcHoBHa pbkoxBaTKa

5. [JonbnHutenHa pbkoxeBaTka

OTBOp 3a Npax/CTbLProTUHM

BWHT 3a npucbeguHsaBaHe Ha

napanenHus Bogad

8. ByTOH 3a Haco4BaHe Ha MpaxoTBeXOaHeTo

9. [BycTpaHHO 3aTOYEHU HOXOBE 3a
e[iHoKpaTHa ynoTtpeba

10. UnnmnHabp 3a HoxXoBeTE

11. 3aTarawy BUHT

12. lNogBwKHa NpeaHa oCcHOBa

13. HenopgswkHa 3agHa ocHoBa

14. MNMapaneneH Bogav

15. AganTtep 3a npaxooTBexaaHe

16. Topbuuka 3a Npax/cCTbpProTUHU

17. laeyeH kntod

18. [He310 3a CbxpaHsABaHEe Ha raevHust KoY

N

VI - YxazaHusa 3a pabora

To3n enekTPOMHCTPYMEHT Ce 3axpaHBa oOT
eaHo(asHO NPOMEHNMBO HanpexeHue. Ton
e ¢ ABomHa maonaumsa cbrnacHo EN 60745 n
IEC 60745 n moxe pa ce npucbeauHsiBa Kb
KOHTaKTV 6e3 3aWwunTHn Krnemu. PagmnocmyLieHu-
drta cboTBeTcTBaT Ha EN 55014-1, EN 55014-2,
EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

NPEOU OA 3ANOYHETE PABOTA

= [lpoBepeTe fanu HaNpeXeHNeTO Ha eNnekTpu-
yeckaTta Mpexa OTroBapsi Ha ToBa, 03HAYeHO
BbpXy Tabernkata C TEXHWYECKM OaHHW Ha
€rneKTPOMHCTPYMEHTA.

= YBepeTe ce B U3NPaBHOCTTA Ha 3axpaHBaLLms
kaben n wencen. AKo 3axpaHBawuaT kaben e
noBpeneH, 3aMsiHaTa TpsibBa ga ce U3BbpLIn
OT NPOV3BOAUTENSI UM OT HEroB CEPBU3EH
crneumanucT, 3a Aa ce n3berHaT onacHocTUTe
OT 3amsiHaTa.

MOHTAX U JEMOHTAXX HA HOXKOBETE

A BHAMAHUE: VYBepete ce, ue
€NEeKTPOVHCTPYMEHTLT € U3KITIOYEH M N3BaK-
JanTe Luencena OT KOHTakTa npeau Aa cme-
HSATE HOXOBETE.

PeHOeTo e KOMNEKTOBAHO C PEBEPCUBHMU HOXO-
Be. HoxoBeTe moraT ga ce obbpHaT crief Kato
ce M3HOCAT OT eAHaTa cTpaHa. KoraTo u oBete
CTpaHu Ha HOXOBETe ce u3xabsT, Te TpsAbBa Aa
ObaaT 3aMeHeHMN.

3ABEJIEXXKA. HoxoBeTe He moraT fja ce 3aTou-
BaT MOBTOPHO.
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OEMOHTAX HA HOX

1. Pasxnabete Tpute 3atarawum BuHTa (11), kKato
nanonseare raeyHus kntod (17) (@ue. 1).

2.Mnb3HeTe HOXa (9) OT NpoLena B UMNMHAbPaA
(10), B KOWITO TOM Ce Hamupa (Que. 2).

MOHTAX HA HOX

1. O6bpHeTe HOXa Unu ako e n3xabeH ro same-
HeTe c HoB (9) (Gue. 2).

2. [nb3HeTe HoXa C NMLIETO Harope B 0TBOpa Ha
HoxoBMSA LunuHabp (10).

3ABEJIEXKA. Pb06bT No npoabiikeHne Ha Hoxa
TpsibBa ga 6bae ¢ nuue Kbm obpaTHaTa cTpaHa
Ha cTarawuTe BuHTOBE (11).

3. 3aTerHeTte BMHTOBETE.
4. [NoBTOpETE ONepaumm1Te 1 3a ApYrust HOX.

3ABEJIEXKA. BuHarn cmeHanTe gBaTta Hoxa
€[HOBPEMEHHO B NMPOTMBEH CIy4al e ce nony-
un gucbanaHc, KOWTO e MPUYUHU BUOpaumm u
LLle Hamanu paboTocnocoBbHOCTTa Ha HOXOBETE
N Ha peHgeTo.

3ABENEXKA. lNonoxeHneTo Ha HOXoBeTe €
¢abpuyHO perynupaHo, 3atoBa He ce onuTBau-
Te [a perynupaTte c ABaTa BUHTA C BbTpELUEeH
LLIECTOCTEH Ha NnernaTa 3a HOXOBe.

(®ue. 2) — MpaBunHo (Gue. 3) — HenpaBunHo

A BHUMAHME: Korato noctaBsiTe HO-
)KOBETE MbPBO MOYUCTETE OT CTbProTUHMU,
nonenHanu no umnuHabpa (10) n no camute
HoXoBe. /3nons3BamTe HOXOBE CbC CbLLUUS
pasMep W1 TErrno KaTto OpuUrMHanHuTe, 3alloTo
B MPOTUBEH ChnyyYan UWNMHABLPBLT Le BUbpu-
pa. ToBa Lie foBede OO0 HEKAYEeCTBEHO peH-
[OCBaHe 1 BEPOSiTHA MOBpeAa Ha MalunHaTa.
BHumaTenHo 3arterHete BUHTOBETE, Korato
NPUKPeNsTe HOXOBETe KbM peHaeTo. Mary6-
BaHETO Ha 3aTdrall, BUHT € W3KITHYUTENHO
onacHo. Pe10BHO NpoBepsiBaiiTe Aanu BUHTO-
BeTe ca [obpe 3aTerHaTtu.

3ABEJIEXKA. lMoBbpxHOCTTa, KOATO peHAocC-
BaTe We 6bae rpyba 1 HepaBHa ako He cTe 3a-
TerHanu BuHToBeTe. HoxoBeTe TpsibBa Aa Ob-
OaT MOHTUpaHu Taka, Ye ga 6bagat abcontoTHO
XOPU30HTarHW, T.e. NapanefiHn Ha NOBBbPXHOCT-
Ta Ha 3agHata ocHoBa (13).

I'IpwmepMTe OageHun no-gony nokaseart npasuin-
HOTO N HENPAaBUITHOTO MOHTUPAHeE:

= MpaBunHo moHTUpaHe (Que. 2)
= Yucrto peHgocBaHe (Quea. 4)
* HepaBHOCTM NO NOBBLPXHOCTTa—B pe3ynTar

Ha HeMpaBWIIHO MOCTaBAHE Ha HOXOBETE —
HOXXOBETe He ca napanefnHu Ha 3agHaTta
ocHoBa (13) (@ue. 5).

= BanbOHaTMHKM B Ha4anoTo — ako pbObLT Ha
eOuHMA Uy gBaTa HoXa He ce nogasa [oc-
TaTb4yHO B CPaBHEHWE CbC 3aHaTa OCHOBa
(@ue. 6).

= BanbOHaTHMHM B Kpasi —ako pbObT Ha eanHUSA
Unu gBaTa HoXa ce noJasa npekasrieHo MHOro
B CpaBHEHWE CbC 3aHaTa ocHoBa (Que. 7).

3ABEJIEXKA.
(@) NpepHaTa ocHoBa (nogBwkHa YacT) (12)
(b) 3agHa ocHoBa (HenogBwxKHa YacT) (13)

HACTPOUBAHE ObJIBOYMHATA HA
PEHOOCBAHE

A BHAMAHUE: VYBepete ce, ue
€NeKTPOVHCTPYMEHTLT € U3KIYEH U Lence-
NbT € M3BaAEH OT KOHTAKTa Npean Aa npome-
HSTE HACTPOMKMUTE UMW Ja CMEHSATE HOXXOBETE
Ha peHaeTo.

1. 3a no-obnboOKO peHOoCBaHe 3aBbLPTETE pe-
rynatopa 3a HacTporBaHe Ha AbnbouyvHaTa
Ha psidaHe (3) No YyacoBHMKOBaTa CTperika, a
3a Mo-nNnuTko — obpaTHO Ha YacoBHMKOBATA
cTpernka (Que. 8).

2.Yucnata BbpXy ckanarta Ha perynatopa 3a
HacTpoViBaHe Ha Abnbo4ynHaTa Ha peHgocBa-
He yKasBaT Ha KakBa CTEMeH CTe HacTpownu
peHgeTo. Hanpmumep npu ,,2” obnbounHata Ha
peHgocBaHe e NpMbnmManTenHo 2 mm.

3.AKO e HeobxogMMO Oa onpedenuTe TOYHO
OobnbounHaTta Ha peHOocBaHe, obpaboTeTe
HEHY>XHO napye ObpBO, U3MepeTe pasfnkuTe
B nebenunHara v ako e HeobxoaUMO N3BbLPLLE-
Te NOBTOPHAa HacTpownka.

A BHUMAHMWE: Korato peHOeTo He ce
n3nonsea, ybeaete ce, Ye perynatopbT € no-
CTaBeH B nonoxeHue “0”, B ToBa NONoOXeHue
HOXBT HE MOXe a Ce Bpexe B 06paboTBaHuMs
JeTanrn.

NYCKAHE - CNMTUPAHE

A BHUMAHMUE: [Mpean pga Bknwounte
Lencena B KOHTaKTa BUHarKn npoBepsiBanTe
Aanv npekbcBaybT (1) M GnokmpawmnsaT 6yToH
(2) ca B M3npaBHoOCT.

1. BkntoyeTe wiencena B KOHTaKTa, HaTUCHETe
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6nokmpawms 6yToH 3a (2) U gpbhnHeTe npe-
kbcBava (1) (@ue. 9).

2. 3a pa cnipeTe MawmHaTa npocTo ocBoboaeTe
npekbcaaya (1).

3. Ako xernaeTe Aa pectapTupaTe MalumHaTa e
HeobxoAnMMO Aa 3agencreaTte eqHOBPEMEHHO
Gnokmpawyus 6yToH (2) n npekbesada (1). Toa
€ BaXkeH MOMEHT 3a ocurypsisaHe Ha 6e3onac-
HOCT npwu paboTa ¢ MaluMHaTa.

PEHOOCBAHE

1. MNocTaBeTe npegHaTa ocHoBa (12) XOpPW30H-
TarHoO Ha MOBBLPXHOCTTA, KOATO e 00paboT-
BaTe 6e3 fa gonupare HOXOoBEeTe [0 Hesl.

2. BkntoyeTe enekTpoMHCTPYMEHTa 1 n3vakante
HOXOBETE fa AOCTUIrHaT MbJiHa CKOPOCT.

3. dBmxeTe BHMMAaTENHO MalLMHaTa, KaTo OKas-
BaTe HATMUCK BbPXY NpedHaTta 4acT Ha peH-
OETOo, KaTo ro AbpXuTe 3a SoNbiHUTENHaTa
pbkoxBaTtka (5). B kpas Ha peHOocBaHETO
oKakeTe HaTUCK Ha 3aJHaTa 4YacT Ha peHAeTo
KaTo HaTUCHEeTe OCHOBHaTa pbKkoxBaTka (4).

4. OcTtaBeTe peHaeTo 6e3 ga ro HaknaHaTe Ha-
O0ny U3BbH NioTa 3a obpaboTBaHe.

3ABENEXKA. PeHgocBaHeTo e 6bae no-nec-
HO aKo MOCTaBUTE NOBBbPXHOCTTA 3a 0OpaboTBa-
He Mop, NeK HAaKMOH B NMOCOKa HAaAO0My U HABbH.

5. CkopocTTa Ha NpuABWXBaHE Ha peHOeTo u
AbnboynHaTa Ha peHOoCBaHe onpeaensT Ka-
YeCTBOTO Ha KpanHusa pedyntart. 3a no-rpyba
obpaboTka MoXe Aa yBenuunte obnbodnHarta
Ha psidaHe. 3a no-curHa obpaboTka Tpsbea Aa
HaManuTe AbnboynHaTa U ga nogaBaTe peH-
JeTo no-6asHo.

A BHUMAHMUE: [pekaneHo 6bp30To
nogaeaHe Lie npeavs3Buka BriollaBaHe Ha
Ka4yecTBOTO Ha obpaboTBaHaTa MOBBLPXHOCT
1 noBpeaa Ha HOXXOBETE MIN Ha eNEeKTPOABU-
ratens. MNpekaneHo 6aBHOTO NoAaBaHe CbLLO
MO>Ke [a BrioLIN Ka4ecTBOTO Ha 0bpaboTBaHa-
Ta NOBbPXHOCT.

MopgxoasiaTta CKOpoCT 3aBUCK OT BUga Ha o6-
paboTBaHMA mMaTepuan M oT AbnboynHaTa Ha
psidaHe. [MbpBO M3npobBanTe peHOETO BbPXY
HEHY>XHO Mapye maTtepuarn, 3a ga MoxeTe Ada
onpegennTe NOOXOASLWNTE 3a LienTa CKOPOCT U
Obnbo4mHa.

A BHUMAHMWE: BuHarn gpbxte Mawm-
HaTa ¢ aBeTe cu pble. Korato e Bb3MOXHO
3[paBo npukpeneTe obpaboTBaemusi MmaTepu-
an 3a paboTHaTa maca.

CHEMAHE HA ®ACKU U PPE3OBAHE

1. 83a cHemaHe Ha dhacku/dpe3oBaHe KaKTO e
nokasaHo Ha (@ue. 10). nbpBo TpAbBa ga noa-
paBHuTe ,V* Npopesa (Que. 11). Ha npegHaTa
OCHOBa Ha peHaeTo ¢ pbba Ha obpaboTBaem-
ns matepuarn.

2. PaboTeTe no npoabIkeHne Ha pbba.

3ABEINEXKA.
(®ue. 10) — (A) dpe3oBaHe;
(B) CHemaHe Ha dhackm

(®ue. 11) — MNogpasHaBaHe Ha ,V* npopesa

MNAPAJIEJIEH BOOAY

A BHUMAHME: YBepeTe ce, 4ye enekTpo-

WHCTPYMEHTBT € M3KIIIOYEH M Luencensr e
M3BageH OT KOHTaKTa mpean Aa NPOMeHsiTe
HaCTPOMKMUTE MIM A CMEHSITE HOXOBETE Ha
peHaerTo.

1. 3a ga noctaBuTe NapanenHus Bogad (14), ot-
cTpaHeTe UKCMpaLLmst BUHT (7) U NNb3HETE
BoJdaya KbM peHgeTo (Que. 12, 13).

3ABEJIEXKA. YBepeTe ce, Yye ABaTta npopesa
Ha naparnenHus BoJad ca pasnosyioXeHWu Haf
[BaTta OTBOpa B OCHOBaTa Ha peHAETO.

2. MNocTaBeTe ukcupalLms BUHT (7) Ha napanen-
HMS Bodad U ro 3aterHeTe 3apaso (Que. 14).

3. PasxnabeTte kpunuartarta ravka Ha napanen-
HWS BogaY, NO3ULIMOHUPaNTe Nib3rada Ha xe-
naHaTa LWMpoYMHa 3a peHJocBaHe U OTHOBO
3aTerHeTe.

4.Yucnata BbpXy MapanenHusa Bodad ykassat
LmMpoymHaTa Ha peHgocBaHe. Korato ,60” ce
Hamupa [0 nnb3rada, npubnuanTenHaTta wu-
pWHa Ha peHgocBaHe e 60 mm.

5. AKko xenaeTte ga npeuusmparte LMpuHaTa Ha
peHOocBaHe, usnpobBaviTe peHOeTO BbpXy
HenoTpebeH mMaTepuan, namepeTe peHgoca-
HaTa mBuUa 1 ako e Heobxoanmo NpoMeHeTe
HacTpovikute (Que. 15).

N3XBBLPNAHE HA CTBLPITOTUHUTE

1. B 3aBMCMMOCT OT TOBa OT KOS CTpaHa Ha peH-
[0eTo XernaeTte Aa U3nusaT CTbProTUHUTE, No-
cTtaBeTe TopbuykaTa 3a npax (16) B nogxons-
Lwmst otBop (6)..

2. Topbuykata 3a npax (16) Moxe ga ce nocTasu
OT NSIBO M OT ASICHO Ha PEHAETO.

3.Harnacete 6GyToHa 3a HacouBaHe Ha mnpa-
xoTBexgaHeTo (8) ga coun kbm oTBopa (6),
KOWTO LLe n3nonaeare. (Que. 16).
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MouncTBaHe Ha TopbOuykaTa 3a npax: W3-
npasHeTe Topbuykata kaTo OTBOpUTE Ckoba-
Ta, pa3norioXeHa B OCHOBaTa Ha TopbuykaTa
1 NEKO A NOTynawTe, 3a 4a OTCTpaHWTe npaxa.
OT BpeMme Ha Bpeme cBansanTe Topbuykata u g
obOpbLUanTe HaonakK, 3a Aa nsdeTkaTte npaxa
OT Nnara ¢ Meka YeTka.

4. 3a ecbvkacHo npemaxBaHe Ha npaxa U CTbp-
roTMHUTE MOXeTe [a CBbpXKeTe TpbbaTta cbe
cucTema 3a NpaxooTBeXAaHe WU Npaxocmy-
kayka. Mo To3n Ha4YuH Lie ocurypute no-6e3o-
nacHa u unicta paboTtHa cpeaa.

NnoAMAHA HA SAABMXBALLUUA PEMBK

A BHUMAHME: YBepeTe ce, 4ye enekTpo-

WHCTPYMEHTBT € M3KIYEH U LUencenst e
M3BafeH OT KOHTaKTa Mpeau ga NPOMEHSITE
HaCTPOMKUTE UMM Aa CMEHSITE HOXOBETE Ha
peHaeTo.

1. 3a ga noameHnTe 3aaBMXBALLMS PEMBK MbPBO
pas3BuiNTe BUHTOBETE C KPpbCTOOOPa3HM Mpo-
pesun, KOUTO ObpXKaT Kanaka Ha ABMXKELLMS pe-
MBK OT ngBaTa cTpaHa Ha peHgeTo (Que. 17).

2./13Bagete U3HOCEHUSI PpEMBK U M3Mon3BanTe
MeKa 4YeTka, 3a Aa NOYNCTUTE POSIKUTE U 3a0-
OukansaLwaTta rv nnoty,.

3ABEJIEXKA. HoceTe npeanasHu o4nna, kora-
TO NoYncTBaTe POSIKUTE.

3. 3nonsgante TpuTe npaBu (HenpekbCHaTH)

N npocmna oT BbTpelIHaTa cTpaHa, 3a fa
nocTaBuMTe HOBUS PeEMBK Ha [orHaTa porika.
Harnacete gpyrus kpam Ha pemMbka OKOMO
ropHaTa porsKa v ro 3aBbpTeTe JOKaTo ce OMnb-
He 1 3aBWXK OBETE POSIKN.

.MpoBepeTe ¢ pbKa ganu peMbKbT Ce BbPTU
cBoboaHo.

.lNocTaBeTe Kanaka u 3aTerHeTe BUHTOBETE.

. BkntoyeTe mawmHata 3a egHa — 4BE MUHYTH,
3a Ja CTe CUTYpHU, Ye enekTpoaBuraTensTt u

peMbKbT paboTtaT gobpe.

[e20é)

NPUHAONEXHOCTU

MapaneneH Boday; AOMbIHUTENEH 3a4BUXKBALL
pemMbk; pe3epBeH KOMMJIEeKT HOXOBe; Topbuyka
3a npax, rag@4yeH Koy,

®

VIl - Mopapbxka

A BHUMAHUE: BuHaru usknto4yBamTe
€NeKTPOVHCTPYMEHTa M W3BaXdawTe Lien-
ceria OT KOHTaKTa npeau BCsiKakBa npoBepka
VN NoaapbXKa.

MpoBepsBaiTe pefoBHO Aanu BUHTOBETE Ha KOp-
nyca ca 34paBo nputerHatu. [py npogbxkuTenHa
ynotpeba BMHTOBETE MOXe Aa ce pasxnabsar ot
BMbpauumTe.

PenoBHO cmasBaliTe BCUYKM OBWKELLM CE YacTu.

NoAMAHA HA YETKUTE

KoraTo 4yeTkute ce U3HOCAT, ABETE YEeTKM Tpsbaa
0a ce NogMeHsIT e4HOBPEMEHHO C OpUTrMHAaIHU
yeTkn B cepBu3 Ha SPARKY 3a rapaHuMOHHa 1
N3BbHrapaHuMoHHa.nogapbxKKa.

NOYNCTBAHE

3a GesonacHa paboTa noggbpxavite BuHaru
YMCTM MaLUMHaTa U BEHTUMALMOHHUTE OTBOPM.

PenoBHO npoBepsiBaiTe ganu BbB BEHTUMaLU-
OHHaTa pelleTka 6nmM3o o enekTpoaBuraTens
W OKOSIO NPEBKIOYBATENUTE HE € MPOHMKHAr
npax unu vy>xgu tena. Vianonseante meka 4et-
Ka 3a ga oTcTpaHuTe cbbpanusa ce npax. 3a ga
npeanasute o4nTe Cu1, MO BPEME Ha MOYNCTBaHe-
TO HOCeTe 3aLLMTHM oumna.

AKO KOpnycbT Ha MallMHaTa ce Hyxgae oT
noyncteaHe, u3bbPLUETE O C MeKa BIaxHa
kbpna. Moxe ga ce nsnonsea crnab npenapar 3a
MUEHE.

A BHUMAHME: He ce gonycka ynotpe-
6aTa Ha cnupT, GEH3UH NN Opyrn pasTBoOpU-
Tenu. Hukora He m3nonseanTe passkaallm
rpenapaTy 3a NoYUCTBaHe Ha NnacTMacoBUTe
YyacTu.

A BHUMAHME: He ce nonycka Bnmaa-
HeTO Ha BOAa B KOHTAKT C MaLlnHaTa.

BAXKHO! 3a pa ce ocurypu 6e3sonacHata pabota
C eNeKTPOMHCTPYMEHTa 1 HeroBata HaJeXXaHOCT,
BCUYKM OEMHOCTVM MO PEMOHTa, mogapbXkkara u
perynupaHeTo (BKIYMTENHO MpoBepKaTa W Nog-
MsiHaTa Ha 4eTkuTe) TpsibBa Oa ce M3BbpLUBaT B
oTopusmpanute cepeuan Ha SPARKY ¢ nsnonaea-
He CamO Ha OpUrMHaNHN Pe3epBHU YaCTK.

MHCcTpyKuus 3a ekcnnoaraums
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VIl - FTapaHuusna

lapaHUMOHHUSAT CPOK HA ENEKTPONHCTPYMEHTUTE
SPARKY ce onpefens B rapaHuMoHHa KapTa.

HemsnpaBHocm, noAasunn ce B crieagctBme Ha
€CTeCTBEHO M3HOCBaHe, npetoBapBaHe U He-
npaBuiiHa ekcnnoartauuna, ce U3Kn4BaT OT ra-
paHUMOHHNTE 3aAbJIKEHUA.

HeunsnpaBHOCTM, MOSIBUNKU Ce B CrieAcTBue Ha
BfiaraHe Ha Heka4yecTBEeHM MaTtepuanu Wwnu
MPOM3BOACTBEHN IPELLKK, ce OTcTpaHaBaT 6e3
JAOMbMHUTENHO 3anna-ilaHe Ypes3 3amsiHa Unu
PEMOHT.

Peknamauma Ha  pedekTupan  enekTpo-
nHctpymeHt SPARKY ce npusHaBa, korato ma-
LUMHaTa ce BbpHEe Ha AOoCTaByMKa Unu ce npea-
CTaBM Ha OTOPM3UPaH rapaHUMOHEH CEpBU3 B
Hepa3srnobeHo (MbpBOHaYarHO) CbCTOSIHME.

3abenexku

BHumaTenHo npoveTeTe UAnaTa WUHCTPYKLUMSA
3a eKkcnnoartauusa npeav na usnonsearte ToBa
nsgenue.

Mpon3BoanTenaAT cu 3anassBa npaBoTo [a Bb-
Bexaa nodoGpeHnNs U MPOMEHN B CBOMTE u3ae-
Vst 1 a npoMeHs cneuudukaummnte 6e3 npeay-
npexaeHuve.

Cneundukaumnte MoraTt ga ce pasnuyaear 3a
OTOENHUTE CTPaHM.
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